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ن ........... ، ................    dتقع عناصر الفئة  (1 ن المجموعتي  بي 
ن   ن المجموعتي  بينما تقع العناصر الانتقالية الرئيسية بي 

 .........،........ 
   IIIA  ,IIA  /  IIB  ,IBأ( 

   IIIA  ,IIA / IIB  ,IIAب( 

 IIB  ,IIA /   IIB  ,IIIBج( 

 IIIB  ,IIA /   IIB  ,IIIBد( 
 

 

 المقطع الذي أمامك يمثل جزء من الجدول الدوري الحديث   (2

  
 
 

 

ي  
ونن كيب الالكتر    5d 26S ,1أي العناصر الاتية  ينتهي توزيعها بالتر

   Dد(               Eج(           Bب(            Aأ( 
 

 

( من عناصر السلسة الانتقالية الاولي ,وحالة  x) انتقالي عنصر  (3
 
ً
( الذي يوجد   y) الانتقالي  فإن العنصر  5X+تأكسده الأكتر استقرارا

 ....  سلسلته الانتقاليةفن نهاية 

 

فن المجالات   أحد مركباته يستخدم d( من عناصر الفئة Xعنصر ) (4
ي لمجموعة هذا العنصر .... 

ونن كيب الالكتر  الطبية فإن التر

 

 
 

 

ونات مفردة فن أيونه   Xالعنصر الانتقالي  (5 الذي يحتوي على الكتر
+3X  تساوي عدد أعمدة المجموعةVIII    ن فإن هذا العنصر يتمت 

 بكل مما يلى ما عدا  .......... 
 أ ( يكون مع الحديد سبيكة استبدالية 

ن   ب( يستخدم فن صناعة ملفات التسخي 
 ج( يستخدم فن طلاء المعادن

 ده فن صناعة العمود الجاف د( يستخدم أكسي
 

 

 

 

من عناصر السلسلة الانتقالية الأول ويصعب  (X)العنصر  (6
اله من   ن فن الظروف المعتادة . فإن التوزي    ع     2X+إل  3X+اختر

ونن للعنصر الأعلى منه فن شحنة النواة الفعالة   .......... الالكتر
 

                                                             ]2,3d2Ar]4s18) أ ( 
           ]5,3d2Ar]4s18)ب( 
                                                              ]6,3d2Ar]4s18)ج( 
           ]8,3d2Ar]4s18)د( 

 

ونن  (7 كيب الإلكتر العنصر الانتقال الأعلى فن درجة الغليان والتر
 يكون أيونه هو ......  ]Ar]18لأيونه هو 

 (  21)دور أول 
  3X+ )ب(                                                          W-2) أ (  

 Z-)د(                                                                Y+)ج( 
 

العنصر الانتقال الذى يستخدم فن عملية هدرجة الزيوت   (8
ونن لأيونه   كيب الإلكتر    هو ....  3M+يكون التر

 (  2021)دور أول  
 

                                                                   ]7Ar] 3d18) أ ( 
           ]8Ar] 3d18)ب( 
                                                              ]7,3d2Ar]4s18)ج( 
        ]8,3d2Ar]4s18)د( 

 

ونن لأيون العنصر الانتقال  (9 كيب الإلكتر فن المركب   (X)التر

3O2X ونات مفردة .   به  ثلاثة إلكتر
 يقع فن الجدول الدورى فن المجموعة رقم     (X) فإن العنصر 

 (  2021)دور أول  
   10)ب(                                                  9) أ (         
  12 )د(                                                 11)ج(        

 

كيب   (X)العنصر  (10 من عناصر  السلسلة الانتقالية الأول , التر
ونن لأحد أيوناته   ]5Ar]3d18الالكتر

 (  2021)دور ثان                            فإن العنصر هو ..........  
 V)ب(                                        Zn) أ ( 
 Fe)د(                                         Sc)ج( 

 

ونن له بالمستوى الفرعى  (X) عنصر  (11   73dينته التوزي    ع الالكتر
   يكون .........  3XClفإن المركب  

 (  2021)دور ثان  
وناته المفردة صف              ) أ ( غت  ملون وعدد الكتر

وناته المفردة   2)ب( ملون وعدد الكتر
وناته المفردة                         4)ج( ملون وعدد الكتر

وناته المفردة   3)د( غت  ملون وعدد الكتر

 

 

 A  Sr 

  B  

D  E  

 يستخدم فن جلفنة الفلزات الأخري )أ( 

 لا يتفاعل مع غاز الكلور  )ب( 

 يستخدم فن صناعة الأسلاك الكهربية )ج( 

 يعمل كأنود فن خلية جلفانية مع قطب النحاس  )د( 
ً
 دائما

n s2, (n-1)d2  )ب( ns2,(n-1)d3  )أ( 

ns2,(n-1)d7  )ج( (n+1)s1,nd7       )ج(   

لأولأفكار الباب امراجعة   

1 
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ون مفرد فن حالته الذرية  (12 العنصر الانتقال الذى يحتوى على الكتر
 كيميائيا ..   3dويعتتر أنشط عناصر 

 عناصر السلسلة الانتقالية الاول
ن
 ) أ ( يمكن أن يعطى أعلى حالة تأكسد ف

 )ب( يقاوم فعل العوامل الجوية  

 حالة التأكسد الأكتر من +
 فقط  1)ج( يكون انتقال فن

ونات من )د( أعلى حال   = نصف  dة تأكسد له تتحقق بفقد عدد الكتر

ونات المفقودة من        sعدد الالكتر
 

عنصر انتقال يقع فن الدورة الرابعة وله أعلى حالة تأكسد ممكنة  (13
 فيها , ويمكنه أن يكون جميع المركبات التالية ما عدا .............  

ي    (   2021)تجريبر

  2XCl )ب(               XCl) أ (   

 4XCl  )د(                                       3XCl)ج( 
 

تتسبب فن جعل   3X+عنصر انتقال رئيسى أحد حالات تأكسده   (14
ون . فإن جهد تأين   2يحتوى على    dالمستوى الفرعى   الكتر

 العنصر يكون مرتفع جدا فن حالة التأكسد  
ي    (   21)تجريبر

                X+3)ب(                         X+4)أ(  

     X+6) د (                                      X+5)ج( 
 

ي   Xالعنصر  (15
من فلزات العملة وهو عنصر انتقالي والمركبات البر

 تثبت ذلك هي .......  
ي    (   21)تجريبر

                XO , XCl)ب(                3O2XO , X) أ (  

      3O2XCl , X)د(                3O2O , X2X)ج(
 

 
 

 المقابل يعتر عن جهود تأين عنصر   (16
 الشكل البيانن

ا صحيحا ؟  انتقال رئيسى. أيا مما يلى لا يعتر عن هذا العنصر تعبت 
كات السيارات   سبيكة زنتر

 )أ( يستخدم كمذاب فن

) ب( يستخدم أحد مركباته  

كعامل مؤكسد عند تحضت   

ويك  ن  حمض البتن

يستخدم أكسيده الأعلى  )ج( 

 فن الأصباغ 

ون   )د( يحتوي علىي الكتر

ونات   مفرد عندما يفقد الكتر

تساوى عدد     dمن 

ونات  sالمفقودة من   الالكتر

 
 

 

الأشكال البيانية الاتية توضح تدرج ثلاث خصائص لعناصر   (17
 السلسلة الانتقالية الأول : 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 يعتر عن الخاصية البر 
يوضحها كل شكل من الأشكال  أيا مما يأنر

 البيانية السابقة : 
 أيا مم

تدرج خاصية   
نصف القطر  

 الذرى 

تدرج خاصية  
الشحنة النووية  

 الفعالة 

تدرج خاصية أعلى  
 حالة تأكسد شائعة

 (3) (2) (1) ) أ (

 (1) (2) (3) )ب( 

 (2) (3) (1) )ج( 

 (3) (1) (2) )د( 
 

 

ن العدد الذرى لثلاثة    (18 الرسم البيانن المقابل يوضح العلاقة بي 
وبعض أعداد تأكسدها    (X) , (Y) , (Z)عناصر انتقالية متتالية 

 فإن المجموعات المحتمل وجودهم فيها ه .......... 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (X) (Y) (Z) 

 VIB VIIB VIII ) أ (

 IB IIB IIIB )ب( 

 IVB VB BIV )ج( 

 IIIB VIB VB )د( 
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19)  

 
 

 

ثلاثة عناصر كيميائية مختلفة   (Z) , (Y) , (X)فن الشكل السابق 
 مستخدمة فن صناعة ثلاثة أنواع من السبائك المختلفة : 

 

 .  (Y)مع مصهور العنصر    (X): تنتج من خلط مصهور العنصر   (1)السبيكة 
   (Z) مع مصهور العنصر    (Y): تنتج من خلط مصهور العنصر    (2)السبيكة 
 .   (Z)مع العنصر  (Y): تنتج من تفاعل العنصر   (3)السبيكة 

 فإن أنواع السبائك  ه ................ 
ي    (  2021) تجريبر

 (3)السبيكة  (2)السبيكة  (1)السبيكة  

 استبدالية بيفلزية بينية ) أ (

 بينية استبدالية بينفلزية )ب( 

 بينفلزية بينية استبدالية )ج( 

 بينية بينفلزية استبدالية )د( 
 

 المقابل يعتر عن جهود تأين  أحد عناصر السلسلة  (20
الشكل البيانن

الانتقالية الأول   أى  
مما يلى يعتر عن هذا  

 العنصر .......... 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 ) أ ( يستخدم كعامل حفاز فن طريقة التلامس  

ا من نصف قطر الحديد   )ب( نصف قطره أكتر كثت 

 )ج( يقاوم فعل العوامل الجوية لأنه يكون طبقة مسامية  

)د( العزم المغناطيسى لأيونه الاكتر شيوعا يساوى العزم   

ة فن الكثافة   المغناطيسى للعنصر الأقل منه مباشر
 

 

 الشكل التال الذى يعتر عن تفاعل انعكاسى  اذا استخدم   (21
 فن
 للتفاعل الطردى .  فكم تكون طاقة  KJ 35عامل حفاز يوفر   
التنشيط للتفاعل   

العكسى فن وجود العامل  
 الحفاز؟ 

                      KJ 30 –) أ ( 

 KJ 30)ب( 

                  KJ 135 –)ج( 

 KJ 135) د(   

 

ن كمية الحمض ) (22  (  Y( والزمن )Xالشكل يمثل علاقة بي 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

ة من حمض لعينة من برادة الحديد   بإضافة نفس الكمية الوفت 
 الكتلة فأي الإختيارات التالية صحيحة :  متساوية

 

 ( 3الحمض ) ( 2الحمض ) ( 1الحمض ) 

 4dilSO2H 3concHNO 4dilSO2H أ

 3concHNO 4concSO2H 4dilSO2H ب

 4dilSO2H 3concHNO 4concSO2H ج

 3concHNO 4dilSO2H 4concSO2H د
 

 

ن جميع المركبات التالية فن   (23 الشكل المقابل يعتر عن تسخي 
 الهواء ما عدا ........... 

 3Fe(OH)) أ (  

   O2.3H3O22Fe)ب( 

 4FeSO)ج( 

 FeO  )د(

 
 المقابل يمكن أن يعتر عن أى مما يلى ..........  (24

 الرسم البيانن
 

 ) أ ( التقطت  الاتلافن للسيدريت 

ن أوكسالات الحديد    II)ب( تسخي 

 فن إناء مفتوح 

)ج( تفاعل فلز الحديد مع حمض 

يك المركز   النيتر

ال الهيماتيت فن درجة حرارة  ن  500)د( اختر
 

 ...... مخطط الطاقة المقابل يعتر عن .......  (25
) أ ( تفاعل طارد للحرارة , طاقة  

 kJ 970تنشيطه 

تفاعل ماص للحرارة , يلزم     )ب(

 KJ 460لحدوثه امتصاص 

)ج( تفاعل طارد للحرارة , طاقة 

 130KJتنشيطه 

)د( تفاعل ماص للحرارة , يلزم  

 KJ 380لحدوثه امتصاص 

2حمض    

Y 

x 

1حمض    

3حمض    
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 فن التفاعل التال :  (26
KJ  38 -H = ∆2NOCl    ,    ⇌ 22NO + Cl  

 KJ 62اذا علمت أن طاقة تنشيط التفاعل الطردى =  
 فإن طاقة تنشيط العكسى تساوى = ............ 

  KJ 38)ب(                                          KJ 24) أ (  

 KJ 100)د(                                               KJ 62)ج( 
 

 

 
ي نهاية  توجد  عناصر انتقالية متتالية   Z , Y , X عناصر    (27

فن
ي العدد 

ها فن لها   ,  X العنصر   الذري  السلسلة الانتقالية الاولي اكتر
تيب الصحيح حسب العزم  XA 2,YA 2(ZA ,2 (المركبات  فان التر

 ( 2021) دور اول               المغناطيسىي لأيوناتها هو .......... 
 Y +2> X +2Z <2+ -أ

 X +2> Y +2Z <2+ -ب

 Z +2>Y +2X <2+  -ج

 Y +2> Z +2X<2+ -د
  -ه

تمثل أرب  ع عناصر انتقالية أكاسيدها هي    X,Y,Z,Lكان   اذا  (28
O 2,L2,ZO3O2,Y5O2X   ي

تيب الصحيح لأعداد تأكسدها فن فإن التر
ي                 هي ...................  هذة الأكاسيد  (  2021) تجريبر

 

  L < Y < Z < X  -أ

     L < Z < Y < X -ب
   Y < L < Z < X   -ج

 L < Y < X < Z      -د

 

كل مما يلىي يعتر عن تدرج خواص عناصر وأيونات العناصر   (29
 ...  عدا الانتقالية 

 تدرج الخاصية الخاصية الاختيار

 Co 2+> Mn 4+Ti <+3 الثبات ا

 CuO 3O2> Fe3 O2Sc < الخاصية القاعدية  ب

 V > Ti > Fe > Ni التأكسد الاكتر انتشارا حالة  ج

العزم المغناطيسىي للعنصر   د
 الانتقالي 

>  -2]6> [CoF 3)4(SO2Fe

3O2Mn 

 
30) Z , Y , X    ي نهاية السلسلة

عناصر انتقالية متتالية توجد فن
ي العدد الذري العنصر 

ها فن . كل ممايلىي    (Z)الانتقالية الاولي اكتر

 .... يعتر عن تدرج الخاصية الموضحة ماعدا 
 تدرج الخاصية  الخاصية  الاختيار

 X < Y < Z جهد التأين الاول  ا 

 X < Y < Z الكثافة  ب 

 X < Y < Z الكتلة الذرية  ج

ي  د
 X > Y > Z النشاط الكيميان 

 من الجدول الذي أمامك :   (31
ي 
ونن ي  التوزي    ع الالكتر

 العنصر الايونن
9Ar ] 3d18 2+A 

6, 3P 2Ne ] 3S10 3+B 
5Ar ] 3d18  2+C 

5, 3d 1Ar ]4S18 D    

تيب الصحيح لخواص العنصر الأنتقالي ماعدا.   كل مما يلىي يمثل التر

 الخاصية تدرج  الخاصية  الاختيار

ي   ا   B < D < C < A التوصيل الكهرنر

 B > D > C > A نصف القطر   ب 

ي   ج
 C < D < A جهد التأين الثانن

عدد حالات   د
 التأكسد 

C > D > A > B 

 

 

يائية لخام الحديد   (32 ن ن الخواص الفت  ي يهدف إلي تحسي 
كل مما يأنر

ال ، ما عدا .......    ن ي                        قبل  الاختر                                      ( 21) تجريبر
                             أ( أكسدة بعض الشوائب 

 ب( ربط وتجميع الحبيبات  
                        بالخام ج( زيادة نسبة الحديد 

 د( التكست  والطحن لصخور الخام  
 

ي تمر بها خامات الحديد وتؤدي إلي   (33
يائية البر ن من العمليات الفت 
 تقليل كتلة الخام ........    

 (  21 دور أول ) 
 أ( التحميص  
 ب( التلبيد  

 ج( التكست                                       د( التوتر السطحي  
 

ن كل من :              (34 ن بي  ي التميت 
 يمكن استخدام برادة الحديد فن

ي      ( 21) تجريبر
يك المركز .  يتيك المركز وحمض النيتر  أ( حمض الكتر

يتيك المخفف.   ب( حمض الهيدروكلوريك المخفف وحمض الكتر
يتات الحديد  يتات الحديد  IIج( كتر    IIIوكتر
يتات الحديد  IIIد( أكسيد الحديد     IIIوكتر

 

ي الفرن   (35
أي العبارات الاتية صحيحة عند استخلاص الحديد فن

 العالي ؟
 . 
ً
لا ن  مختر

ً
 أ( يعمل أول أكسيد الكربون عاملا

 . ن ي أكسيد الكربون والهيدروجي 
 ب( يضاف الغاز الطبيعي لانتاج ثانن

 . ج( يت
ً
 حلل أكسيد الحديد المنصهر مائيا

 . 
ً
 د( يتحلل أكسيد الحديد المنصهر كهربيا

 

4 

5 
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 يمكن تقليل كتلة خام الحديد من خلال ...............  (36

ي  
يان  ن ي  التغت  الفت 

 التغت  الكيميان 

 التحميص  التلبيد  أ( 

 التوتر السطحي  التكست   ب(

ي  ج(  التحميص  الفصل الكهرنر

 التحميص  التلبيد  د(

 
ال ...........  (37 ن  مما يلىي يمكن اجراؤه لخام الحديد قبل عملية الاختر

ً
 أيا

ي درجة حرارة عالية   COأ( التفاعل مع غاز 
 فن

 ب( إضافة نسبة من الكربون  

ي الهواء 
 ج( التخلص من الرطوبة وتسخينه بشدة فن

يد المفاجر    د( زيادة صلابته عن طريق تسخينه لدرجة الاحمرار ثم التتر
 

ن خام الحديد   (38 ي نهاية تجهت 
 أي الاختيارات الاتية تعتتر صحيحة فن

 كتلة الخام  نسبة الشوائب  كتلة الحديد نسبة الحديد 

 تقل تزداد  تقل تقل أ( 

 تزداد  تقل ثابتة تزداد  ب(

 تقل تقل تزداد  تظل ثابتة  ج(

 تقل تقل ثابتة تزداد  د(

 

 أي الاختيارات الاتية غت  صحيح عند استخلاص الحديد من خاماته  (39
ن .  كت 

 أ( يتم التخلص من بعض الشوائب علىي هيئة غازات أثناء عملية التر

ب( يتم التخلص من بعض الشوائب علىي هيئة غازات أثناء عملية  

 التحميص. 

 ج( يتم ربط وتجميع حبيبات الخام أثناء عملية التلبيد . 

كتلة الخام عند اجراء عملية التحميص . د( تقل    
 

 جميع الاختيارات الاتية صحيحة أثناء تحميص الليمونيت ما عدا   (40
ي الخام  

 أ( تزداد نسبة الحديد فن
 ب( يتم تجفيف الخام من الرطوبة  

 ج( تحدث عملية أكسدة لشوائب الخام 
ي الخام  

 د( يزداد عدد تأكسد الحديد فن
 

خلاص الحديد منه علىي عدة عوامل تتوقف صلاحية الخام لاست (41
 اقتصادية ما عدا  

 أ( نوعية العناصر الضارة المختلطة بالخام. 

 ب( نوع الأكسيد المستخلص منه الحديد . 

ي الخام . 
 ج( نسبة الحديد فن

ي الخام . 
ن الشوائب الموجودة فن  د( تركت 

 

 
 

العنصر الأعلى فن درجة الانصهار فن السلسلة الانتقالية الاول  (42
 يدخل فن تكوين سبيكة تستخدم فن  

 صناعة المغناطيسيات .       
ن
 ) أ ( عامل حفاز ف

 . ن  عمل ملفات التسخي 
ن
 ) ب ( يدخل ف

 ) ج ( عمل طائرات الميج المقاتلة .                    
 لكهربية. ) د ( الخرسانة المسلحة والابراج ا 

 

يمكن الحصول على النحاس من سبيكة له مع الحديد   (43
 باستخدام ...................... 

 ) أ ( حمض الهيدروكلوريك المخفف .                   
يتيك المركز .   ) ب ( حمض الكتر

يك المركز .                            ) ج ( حمض النيتر
 ) د ( محلول النشادر المركز . 

 

ن بصفات الاتية .  D - C - B  - Aة عناصر أربع (44  تتمت 
 .  3A( يقع فن المجموعة   Aالعنصر )  -
ونز .   Bالعنصر )  -  ( يكون مع القصدير سبيكة التر
 ( يستخدم كعامل حافز فن صناعة النشادر .   Cالعنصر )  -
 d.( عنصر غت  انتقال يقع فن الفئة  Dالعنصر )   -

 لتغطية جسم معدنن بالنحاس الاصفر نستخدم.                               
 (21)دور أول

 D , C .) د (          B , A .) ج (    C , A .       ) ب (     D , B .) أ ( 
 

( ممثل يقع فن الدورة الثانية المستوى الخارجر له   Xعنصر )  (45
ونات وعنصر )  4ى على يحتو  ( انتقال رئيسى يقع فن   yالكتر

ونات مفردة  4السلسلة الانتقالية الأول يحتوى على   الكتر
 ( 21) دور ثانن عند اتحاد العنصرين تتكون ...............        
 ) أ ( سبيكة بينفلزية .                                ) ب ( بينيه . 

 ) ج ( استبدالية وبينيه .                             ) د ( بينفلزية واستبدالية . 
 

العنصر الانتقالي الرئيسى الذى يدخل فن تكوين سبيكة   (46
تستخدم فن صناعة الطائرات والمركبات الفضائية يستخدم  

 ايضا فن ............... 
) أ ( مصابيح أبخرة الزئبق .                

 ) ب ( بطاريات السيارات الحديثة . 
 ) ج ( زراعة الأسنان والمفاصل الصناعية .           

ونز .  د )   ( سبيكة التر
 

فن الجدول التال يوضح أنصاف أقطار أربعة عناصر إنتقالية فن  (47
 السلسلة الأول . 

 A B C D العنصر

 1.17 1.62 1.16 1.15 نصف القطر 

 كل مما يأنر يمكن أن يكون سبيكة استبدالية ما عدا .............. 
 B , D .) د (         D , A .) ج (     A , B .    ) ب (           A , C .) أ ( 
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ن   (48 يتيك المخفف ثم تسخي  عند تفاعل الحديد مع حمض الكتر
 الناتج وإضافة الصودا الكاوية   فإن لون الخليط الناتج . المركب 

 ) أ ( أبيض مخصرن .                                         ) ب ( ببن محمر . 

 ) ج ( أحمر داكن .                                           ) د ( أصفر باهت . 
 

يتات الحديد   (49 ن كتر بمعزل عن الهواء يتكون    IIعند تسخي 
 ................ 

 III.                        ) ب ( أكسيد الحديد      II ) أ ( أكسيد الحديد

يتات الحديد  ) د ( الليمونيت .                          III ) ج ( كتر
 

ن فن الهوا  (50  ء . تزداد كتلة ............. عند التسخي 
 ) أ ( الليمونيت .                                     ) ب ( أكسالات الحديد  

 ) ج ( الحديد .                                       ) د ( السيدريت .  
 

 يتكون     IIعند عمل تقطت  إتلافر  لاوكسالات الحديد   (51
    3Fe (OH )) د (       4O3Fe) ج (      3O 2Fe) ب (          FeO) أ ( 

 

كأس يحتوى على برادة حديد مسخنة للإحمرار وكمية من الماء تم   (52
ن    500تسخينة حبر  درجة آى الاشكال التالية يعتر عن العلاقة بي 

 كتلة الكأس والزمن ............... 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أيا من التالية تنطبق على الخام الناتج من تحميص السيدريت   (53
 والليمونيت . 

 ) أ ( احمر اللون .                         ) ب ( غت  مسامى . 
 ) ج ( رمادى مصفر .                    ) د ( اسود ذو خواص مغناطيسية . 

 

ن المركبات )  (54 ( كل على   O, Fe 4O 3, Fe 3OFeCعند تسخي 
كتلة الناتج الصلب بعد   حده بشدة فن الهواء الجوى ومقارنة

ن فإن .........   التسخي 
ي  (  )  2021تجريبر

 .  4O3Feوتزداد كتلة   3FeCO) أ ( تقل كتلة 
 .         FeOوتقل كتلة 3FeCO) ب ( تزداد كتلة  

 .    FeOوتزداد كتلة  4O3Fe) ج ( لا تزداد كتلة 
 .  4O 3Feولا تتأثر كتلة  3OFeC) د ( تزداد كتلة 

 

ن أكسالات الحديد   (55 فن الهواء الجوى بشدة    IIعند تسخي 
يتيك المركز   Xيتكون مركب صلب )  ( وعند إضافةحمض الكتر
 ( وبمقارنة خواص   Z( يتكون مركب )   Xالساخن إل المركب )  

ن )   نجد أن .................   X ) , ( Z )المركبي 
 (  2021) تجريبر 

 ( فن العزم المغناطيسى وكلاهما ملون .   Xأكتر من )  ( Z )المركب  ) أ ( 
( فن العزم المغناطيسى   Zيساوى المركب  )    ( X )( المركب    ب) 

 وكلاهما غت  ملون . 
دهما ( فن العزم المغناطيسى وأح  Zأكتر من المركب ) ( X )) ج ( المركب  

 ملون . 
( فن العزم المغناطيسى وكلاهما   Zيساوى المركب  )  ( X )) د ( المركب   

 ملون . 
 

ن الحديد مع بخار الماء الساخن عند  (56 فن   ºC 500عند تسخي 
 إناء مغلق فإن المركب المتكون هو...... 

 ) أ ( أكسيد حديد مغناطيس .                               
  II) ب ( أكسيد حديد
                                            III) ج ( أكسيد حديد

 ) د ( أكسيد حديد متهدرت . 
 

 
 
 

،   IIIعلىي أكسيد حديد مغناطيسىي من كلوريد الحديد  للحصول  (57
تيب هي ............  ي يجب إجراؤها علىي التر

   فإن العمليات البر
   ( 21) دور أول 

ال   –الأكسدة  –( التفاعل مع حمض الهيدروكلوريك أ ن  الاختر

ال   –التفكك الحراري  –ب( التفاعل مع محلول قلوي  ن  الاختر

ال  –ج( الأكسدة  ن  التفكك الحراري   –الاختر

 التفاعل مع محلول قلوي .   –الأكسدة   –د( التفكك الحراري 
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 الزمن 

 الكتلة 

 الزمن 

 الكتلة 

 الزمن 

 الكتلة 

 الزمن 

 الكتلة 

ب  أ

) 

 د  ج
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 ادرس المخطط المقابل :   (58
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ي يعتر عن المركبات 
 مما يأنر

ً
تيب   3،  2،   1أيا  علىي التر

  Fe(OH)         3O22) Fe          21)FeCl (33     ( أ

  Fe(OH)         3O22) Fe        31)FeCl (33     ( ب

  FeO         3) Fe(OH)          21)FeCl (22     ( ج

  3O23) Fe         32) Fe(OH)          31)FeCl   د( 
 

يتات حديد  (59 وماء من الحديد تجري الخطوات   IIللحصول علىي كتر
 الاتية ....... 
ال  –أ( أكسدة  ن يتيك المخفف .  –اختر  التفاعل مع حمض الكتر

يتيك المخفف.  ة مع حمض الكتر  ب( التفاعل مباشر

يتيك  ة مع حمض الكتر  المركز . ج( التفاعل مباشر

يتيك المركز .  –د( أكسدة تامة   التفاعل مع حمض الكتر
 

 ادرس المخطط المقابل :   (60
ي يعتر عن المركبات  

 مما يأنر
ً
 أيا
تيب   3،   2،  1  علىي التر

 

 

 

 

 

 

  Fe         3O21)FeO          2) Fe (SO23)4(3     أ( 

  Fe SO                1)FeO           2) Fe (43        ب( 

  Fe         4O31)FeO          2) Fe (SO23)4(3     ج( 

  FeO          2) Fe        3) Fe(SO21)4(3                 د( 

 
 

 
 

 
 
 

 :  المخطط المقابلاختر من الجدول ما يناسب ترتيب الأرقام فن  (61
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

(4) (3) (2) (1)  

Fe FeO Fe2O3 Fe3O4 ) أ ( 

FeO Fe2O3 Fe3O4 Fe  )ب( 

Fe2O3 Fe3O4 Fe FeO  )ج( 

Fe Fe3O4 FeO Fe2O3  )د( 
 
 

  

Fe  1 

3 2 

Cl2 

∆  

NaOH 

    ∆ / 350oc 

 اختزال

1 2 

Fe3O4 3 

 اختزال

 

H2SO4dil 
 اختزال 

(1) 

(3) 

 

(4) 

 

(2) 

 

ال  ن ال  اختر ن  اختر

 أكسدة أكسدة
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 ب 2 ب 1

 ب 4 ج 3
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 ب 24 د 23

 د 26 ج 25

 أ 28 ب 27

 ج   30 د 29

 أ 32 ب 31

 أ 34 د 33

 ج 36 أ 35

 د 38 ج 37

 د 40 أ 39

 ب 42 ب 41

 أ 44 أ 43

 ج 46 أ 45
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 ج 50 ب 49

 د 52 أ 51
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 ب 56 د 55
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ز الملح الصلب لكي   (1 ز بي  تيد الصوديوم يأي مما يلي يستخدم للتمي 
يتات   (2021) دور أول                                       صوديومالوكي 

   Ca(OH)2(s))ب(     AgNO3(s)) أ (  

 NaOH(aq)) د (                  HCl(aq))جـ(  
 

ز  (2 ات الفضة إلى محلولىي الملحي       (B) ،  (A)عند إضافة محلول نيير
( ولم يتكون راسب مع محلول Aتكون راسب مع محلول الملح )

تيب هما :  Bالملح ) ز عل الير  ( فيكون الأنيوني 
 ( 2021) دور أول 

يتيد )(  A) أ ( ) يت Bكي      ( نيير

يت )A)ب( ) يتيدB( نيير    ( كي 

يت B( بيكربونات )A)جـ( )    ( نيير

يت )A) د ( )  ( بيكربونات B( نيير
 

يتيك مركز إلى ملح (3 ز عند إضافة حمض كي  تصاعد مع أحدهما   ي 
( الذي يصفر ورقة مبللة بالنشا ، ومع الآخر تصاعد غاز Xالغاز )

(Y) يزرق ورقة مبللة بالنشا فإن الغازين هما :  الذي   
 ( 2021) دور أول 

:X) أ (   NO2(g) , Y: I2(v)    

:X)ب(  HBr(g) , Y: HI(g)   

:X)جـ(  HCl(g) , Y: Br2(v)    

:X) د (   Br2(v) , Y: I2(v) 
 

يتات النحاس مع غاز ) (4 ي وسط  Aعند تفاعل محلول كي 
( فز

ي تكون راسب أسود وعند تفاعل 
ات الفضة مع حامضز محلول نير

ا فإن )Bمحلول )
ً
   ( هما : B( و)A( تكون راسب أسود أيض

 ( 2021) دور أول 

:A) أ (   CO2 , B: NaBr    

:A)ب(  H2S , B: NaI   

:A)جـ(  H2S , B: Na2S    

:A) د (   SO2 , B: NaCl 
 

ز ) AgNO3عند إضافة محلول   (5 تكون  ( Y( و)Xإلى محلولىي الملحي 
ي كل 

منهما وعند إضافة محلول النشادر إلى راسب أصفر فز
ي حالة محلول الملح )

( وظل  Yالرواسب الناتجة اختفز الراسب فز
ي حالة محلول الملح )

ز )Xكما هو فز  ( هما :  Y( و)X( ، فإن الملحي 
 ( 21) دور أول 

:X  ) أ ( NaI , Y: Na3PO4        )ب( X : NaCl , Y : NaBr  

:X )جـ( NaNO3 , Y: Na2SO4      د ()  X: NaNO2 , Y: NaNO3 

 ( 2021) دور أول                     لديك أزواج الأملاح التالية :    (6
يت صوديوم وكربونات صوديوم 1   ( نيير
يتات صوديوم 2 يتيت صوديوم وكي    ( كي 
يتات بوتاسيوم وفوسفات بوتاسيوم 3    ( كي 
يتات نحاس4  ( يوديد بوتاسيوم وكي 

خدام حمض الهيدروكلوريك  أي من الأزواج السابقة يمكن است
ز كل منهما عل حدة ؟ ز بي   المخفف للتميي 

      ( 3( , ) 1) أ ( )
   ( 2( , ) 1)ب( ) 
     (  4( , )3)جـ( ) 
 ( 4( , )2) د ( ) 

 

 
 

           لديك المركبات الآتية :  (7
 III( كلوريد الحديد 2  ( كلوريد الألومنيوم 1
ز ( كلوريد II  4( كلوريد الحديد 3         الهيدروجي 

 محلولىي هيدروكسيد  
ز ز بي  أي المركبات السابقة يمكنها التميي 

وط اللازمة لذلك؟     الصوديوم وهيدروكسيد الأمونيوم عند توافر الشر
 ( 2021) تجريب   

  ( 4( , )2( , ) 1)  )ب(    ( 3( , )2( , ) 1)  ) أ (
 ( 4( , ) 1)  ) د (     (  3( , )2)  )جـ(

 

8) B,A   ز لأملاح البوتاسيوم أضيف إلى كل منهما محلول محلولي 
ي كل منهما ، وعند إضافة  

ات الفضة فتكون راسب أصفر فز نيير
ز وجد أن   ز الناتجي  يك المخفف إلى الراسبي  حمض النيير

ي المحلول 
ي الحمض بينما الراسب    Aالراسب الناتج فز

يذوب فز
ي الحمض .   Bالناتج من المحلول 

 لم يذوب فز
ز فإن أنيون تيب هما :   B,Aات الملحي   عل الير

 ( 2021) تجريب  

 Bأنيون الملح   Aأنيون الملح   الاختيارات 

 يوديد  فوسفات ) أ (

 كلوريد بروميد  )ب( 

 فوسفات يوديد  )جـ(

 يوديد  كلوريد ) د ( 
 

, Ba3(PO4)2إذا كان لديك مخلوط من   (9 BaSO4 مما   ا فأي
 ( 2021) تجريب                                      يلي يعد صحيحًا ؟ 

شيح   HCl) أ ( يمكن فصل كل منهما عن الآخر بإضافة    مخفف والير
شيح    )ب( يمكن فصل كل منهما عن الآخر بإضافة الماء والير

ي   BaSO4)جـ(  
ي الماء ويذوب فز

   المخفف  HClلا يذوب فز
ي  Ba3(PO4)2) د (  

ي الماء ويذوب فز
 المخفف  HClيذوب فز

 

 A2Xمخفف لملح صلب صيغته الكيميائية   HClأضيف  (10
راسب أسود   Y2Bفتصاعد غاز يكون مع ورقة مبللة بمحلول  

 يكون :    Yفإن الأنيون 
 ( 2021) تجريب   

SO3)جـ(           −CH3COO(   ب)  S−2(  أ) 
HCO3) د (         2−

− 
 

الثانيأفكار الباب مراجعة   

1 



 

 
 2 

 

 KMnO4عامل مؤكسد قوى فإن لون   KMnO4إذا علمت أن  (11
   المحمضة يختفز عند إضافتها إلى محلولىي : 

 ( 21) تجريب  
, NaNO3(  أ) FeSO4   

, KNO2(  ب) Fe2(SO4)3    

, NaNO3(   ج)  Fe2(SO4)3            

, NaNO2(   د )  FeSO4  
 

ز  (12 ات الفضة إلى محلولىي الملحي   (B)،   (A)عند إضافة محلول نيير
ي حالة محلول الملح )   Xتكون راسب ) 

ي   A( فز
( يذوب بشعة فز

ي حالة محلول   Yمحلول النشادر المركز ، وتكون راسب ) 
( فز

ز  Bالملح ) ي محلول النشادر المركز فإن الراسبي 
( يذوب ببطء فز

(Y( , )X : تيب  (21) تجريب                                    ( هما عل الير
  X : AgCl , Y : AgI)ب(       X : AgCl , Y : AgBr) أ ( 

 X : AgI , Y : BaSO4) د (         X : AgBr , Y : AgI)جـ( 
 

ي الكشف عن كل من :  HClيستخدم حمض  (13
   المخفف فز

 ( 2021) تجريب   

, +Hg( أ)  Br−                       (ب  )Hg+ , NO2
− 

, Pb+2)جـ(  PO4
SO4) د (     3−

−2 , Ag+ 
 

أثناء تجربة للكشف عن كاتيون أحد الأملاح تم إضافة قليل من   (14
NaOH  فتكون راسب ، وبإضافة المزيد منNaOH   : يتكون   

 ( 2021) تجريب   

   BaSO4(s))ب(    NaAlO2(aq)) أ (  

 Al(OH)3(s)) د (     NaNO3(aq))جـ( 
 

 

ي قوي مركز إلى الأملاح الصلبة )  (15
(    Y , Xعند إضافة حمض معدنز

ي حالة الملح ) 
( له لون مختلف عن  Xكل عل حده تصاعد غاز فز

ي حالة الملح ) 
 (  Yلون الغاز المتصاعد فز

 فإن الاختيار الذي لا يعي  عن هذه المشاهدات هو :  
 (2021) دور ثان 

   ( يوديد بوتاسيوم  Yد بوتاسيوم ، )  ( برومي  X) أ ( ) 

ات بوتاسيوم  Y( بروميد بوتاسيوم ، )   X)ب( )     ( نيير

   ( كربونات بوتاسيوم  Y( كلوريد بوتاسيوم ، )   X)جـ( ) 

ات بوتاسيوم  Y( يوديد بوتاسيوم ، )  X) د ( )   ( نيير
 

  Aبإضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف إلى ثلاثة أملاح صلبة )   (16
،B  ،C   ( ي حالة

( ، وتصاعد غاز  A( كل عل حده تصاعد غاز فز
ي حالة ) 

ي حالة )  Bوتكون راسب فز
(   C( ، ولم يحدث تفاعل فز

 هي :    A ، B ،C فإن أنيونات 
 ( 21) دور ثان  

A) أ (   ∶ NO2
− , B ∶ S2O3

2− , C ∶ SO4
2−  

A)ب(   ∶ NO3
− , B ∶ S2− , C ∶ PO4

3−  

A)جـ(   ∶ Cl− , B ∶ S2O3
2− , C ∶ SO4

2−  

A) د (   ∶ CO3
2− , B ∶ NO3

− , C ∶ PO4
3− 

  

 

( تم إضافة   Xأثناء تجربة للكشف عن كاتيون أحد الأملاح )  (17
فتكون راسب ، ثم تمت إضافة   NaOHقليل من محلول 

(   Xالمزيد من الكاشف فاختفز الراسب ، فإن محلول الملح ) 
 ( 21) دور ثان                                                            هو :  

 CuSO4) د (        FeCl3)جـ(    FeSO4)ب(    Al(NO3)3) أ (  
 

 
 

يتيك مخفف إلى أنبوبة اختبار تحتوي   (18 عند إضافة حمض كي 
، فإنه بعد   IIIوأكسيد حديد    IIعل خليط من أكسيد حديد 

   إتمام التفاعل سوف تحتوي الأنبوبة عل : 
 ( 21) دور ثان 

يتات حديد  ز  IIIوأكسيد حديد   III) أ ( كي     وهيدروجي 
ي أكسيد  IIIوأكسيد حديد  II)ب( أكسيد حديد 

يت وثانز    الكي 
يتات حديد    وماء  IIIوأكسيد حديد  II)جـ( كي 
يتات حديد  يت  III) د ( كي  ي أكسيد الكي 

ز وثانز  وهيدروجي 
 

 
 

, +Ba2الأنيون الذي يكون رواسب مع كل من كاتيونات )   (19 Ag+   )
 هو :  

 ( 2021) دور ثان 
HCO3)ب(      −Cl) أ (  

−   

NO3)جـ(  
PO4) د (     −

3− 
 

 
 

جميع أزواج الأيونات الاتية يمكن الكشف عنها باستخدام   (20
HCl  .......... مخفف ما عدا 

-2) أ ( 
3/ CO +Ag                 )2 )ب-/ S +2Pb  

-2)ج(
3O2/ S +Cu    )د(-

2/ NO +2Hg  
 

 
 

ات الفضة ككاشف فإنه يمكن أن   (21 عندما يستخدم محلول نير
 يعطى ........... 

ز مع ملح حمض ضعيف الثبات ) أ ( راسب أبيض   يسود بالتسخي 
 )ب(  راسب أصفر لا يذوب فز محلول الأمونيا مع ملح حمض ضعيف 

 )ج( راسب أسود مع ملح حمض هالوجيبز 
 )د( راسب أبيض مصفر مع ملح حمض أكسجيبز 

 

 
 

ي حمض الهيدروكلوريك المخفف   يؤثر  (22
 كل مما يأنر ما عدا    فز

ات الفضة          ) أ (  هيدروكسيد حديدوز   )ب( نير
يتات الكالسيوم   )د( فوسفات الباريوم           )ج( كي 

 

23) (NaX)   ات ملح صوديومى ينتج عن تفاعله مع محلول نير
الفضة راسب أصفر . فأى مما يل صحيح عند تفاعل هذا 

يتيك المركز ...........   الملح مع حمض الكي 
 ) أ ( تتكون أبخرة برتقالية حمراء عند فوهة الأنبوبة   

 )ب( يتصاعد غاز ذو رائحة كريــهة  
 فسجية  )ج( يتصاعد غاز كريه الرائحة + أبخرة بن

 غاز يحدث تغي  لونز مع ورقة مبللة بمحلول النشا  2X  يتصاعد غاز   )د(
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 من التفاعل التالى :  (24
 42NaCl  + BaSO  ⟶    2+ BaCl 4SO2Na 

يتات الصوديوم يعتي  كاشفا لـــــ .......... بينما يعتي    فإن كي 
 كلوريد الباريوم كاشفا لــــ  ............ . 

 ) أ ( كاتيون الصوديوم / أنيون الكلوريد                  
يتات   )ب( كاتيون الباريوم  / أنيون الكي 
يتات / أنيون الكلوريد              )ج( أنيون الكي 

 صوديوم/ كاتيون ال باريوم)د( كاتيون ال
 

المحمضة   4KMnOأيا من التالية تحدث عند إضافة محلول  (25
يت   البوتاسيوم ............. لمحلول نيير

-تتأكسد الايونات  -أ
2NO  الىي الايونات

-
3NO   ل الايونات ز   4MnO- وتخير

الىي الايونات 
+5 Mn  

-تتأكسد الايونات    -ب
3NO    الىي الايونات

-
2NO    ل الايونات ز 4MnO- وتخير

الىي الايونات  
+2 Mn  

-تتأكسد الايونات  -ج
2NO  الىي الايونات

-
3NO   ل الايونات ز  4MnO- وتخير

الىي الايونات 
+2Mn   

ل الايونات  -د ز -تخير
2NO  الىي الايونات

-
3NO   ل الايونات ز   4MnO- وتخير

الىي الايونات 
+2 Mn 

 

ي  (26
ز   لا يستخدم حمض الهيدروكلوريك المخفف فز ز بي  التميي 

يتات الصوديوم بسبب ..............   كلوريد الصوديوم وكي 
 أنه حمض أكير ثباتا من الأحماض المكونة لهذه الأملاح   -أ

يتات الصوديوم ولا يتفاعل مع كلوريد الصوديوم  -ب  أنه يتفاعل مع كي 
 أنه لا يتفاعل مع أي منهما   -ج
 أنهما من الأملاح عديمة اللون  -د

 

يتيك المخفف مع كل من محلول   يتفاعل (27 حمض الكي 
هيدروكسيد الباريوم ومحلول كلوريد الباريوم .. ما وجه  

؟ ...................  ز ز التفاعلي   التشابه بي 
 يتصاعد غاز من كلاهما .  -أ

   يتكون ملح لا يذوب ف الماء من كلاهما  -ب
   7له   PHالمحلول الناتج من كلاهما تكون قيمة  -ج
 ء من كلاهما ينتج ما  -د

 

 
 
 

ز كل الكاتيوتات  (28 ز بي  يستخدم محلول كربونات الأمونيوم للتمي 
   الآتية ماعدا ........... 

 Mg + 2Ca  ,2+) ب (                                          Ca  +Na  ,2+) أ ( 
 Fe  +K  ,2+  ) د (                                        2K+  ,  Mg+) ج (  

 
 
 
 
 

مول هيدروكسيد   6مونيوم مع و لالأ مول كلوريد  2عند تفاعل  (29
ز  الشكل الذي يوضح العلاقةصوديوم فإن ال   كتلة الراسب   بي 

 .... والزمن 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 عند إضافة محلول حمض الهيدروكلوريك إلى الملح الصلب   (30
 (X  يتكون راسب أبيض لا يذوب فز محلول النشادر من ) 
 AgBr) ب (                                                      AgCl) أ (       
 2HgCl) د (                                                   2PbCl) ج (        

 

عند إضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف إلى الملح الصلب   (31
(X)   يتكون راسب ويتصاعد غاز وعند تعريض نفس الملح

ن يتلون اللهب باللون الأحمر الطون  .   ز الصلب عل لهب بيز
  ............   صيغته (X)فإن الملح 

                                                        3CO2Naأ ( 
 3O2S2Naب(
                                                         3O2CaSج( 

 4CaSOد( 
 

عند إضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف إلى محلول الملح   (32
(X)    يتكون راسب أبيض . وعند إضافة حمض الكي  يتيك

المركز الساخن إلى ملحه الصلب يتصاعد أبخرة بنيه حمراء .  
 هو .........   (X)فإن الملح 

 ونات الصوديوم                                                   أ ( كرب
ات الفضة   ب( نيير

                                                     IIج( كلوريد الرصاص 
ات الكالسيوم   د( نيير

 

يتيدات الاتية لها نفس اللون ما عدا ...........  (33  مركبات الكي 
يتيد الفضة                            أ ( كي 

يتيد النحاس           IIب( كي 
يتيد الرصاص                IIج( كي 
يتيد الحديد          IIد( كي 

2 

 الزمن 

 كتلة 
 الراسب 

 الزمن 

 كتلة 
 الراسب 

 الزمن 

 كتلة 
 الراسب 

 الزمن 

 كتلة 
 الراسب 

(ب أ(   

(د ج(
) 
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 خليط مانى يحتوى عل الأيونات المقابلة   (34
 ما عدد المركبات المتكونة فز رواسب ؟

 2أ ( 
 3ب(
 4ج( 
   5د( 

 

 
 

ه ml 20 أضيف  (35 ز  0.1من محلول هيدروكسيد صوديوم تركي 
mol/L   يتيك حجمه ه   mL 10إلى محلول حمض الكي  ز وتركي 

0.2 mol/L   أي الاختيارات التالية يعي  عن نوع المحلول
ه عل لون الكاشف؟                                     الناتج وتأثي 
ي    (    2021) تجريب 

 

ه   NaOHمن محلول    ml 20تم معايرة  (36 ز مع   M 0.1تركي 
ه  HClمحلول حمض  ز فإذا تم استبدال حمض   M 0.1تركي 

ه   ز يتيك تركي  فإن حجم   M 0.1الهيدروكلوريك بحمض الكي 
يتيك المستخدم يكون :            ي حمض الكي           (21) تجريب 

   HClنصف حجم حمض  -أ

  HClضعف حمض  -ب

  HClيساوي حجم حمض  -ج

 NaOHضعف حجم القلوي  -د
 

 
 

يتيك   NaOHعند معايرة محلول    (37 مع محلول حمض كي 
ز فإنه عند التعادل   كي 

ز نفس الير مخفف ، فإذا كان للمحلولي 
 (   21) دور اول يكون حجم الحمض المستخدم :          

  مساويًا لحجم القلوي  -أ

 نصف حجم القلوي  -ب

 ضعف حجم القلوي  -ج

 أربعة أضعاف حجم القلوي  -د
 

 
 

ي الماء وأضيف    g 4أذيب  (38
ي فز

من كلوريد الصوديوم غي  النفر
سب  ات الفضة فير من   g 3.52إليه وفرة من محلول نيير

ي  
كلوريد الفضة ، فإن النسبة المئوية الكتلية لأيون الكلوريد فز

 (  Ag = 108 , Cl = 35.5)                      العينة تساوي : 
ي    (   21) تجريب 

   % 21.77 -أ

  % 20.8 -ب

 % 22.8 -ج

 % 19.77 -د

  

 

ي الماء وأضيف   g 2أذيب     (39
ي ( فز

من كلوريد الباريوم ) غي  النفر
ات الرصاص  فكانت كتلة الراسب   IIإليه وفرة من محلول نير

1g  : ي العينة تساوي
 ، فإن نسبة أنيون الكلوريد فز

( Cl = 35.5 , Ba = 137 , Pb = 207 ) 
ي                          

 (21)دور ثانز

    % 19.31 -أ

    % 46.3 -ب

    % 28.3 -ج

 % 12.77 -د
 

 
 

ي الماء ،   g 3.4تم إذابة  (40
( فز من كلوريد البوتاسيوم )غي  نفر

سب  ات الفضة فير   g 6.7وأضيف إلية وفرة من محلول نيير
ي العينة : 

 من كلوريد الفضة ، تكون نسبة الكلور فز
                           [K = 39 , Cl = 35.5 , Ag = 108      ] 

 ( 21)دور اول                      
    % 46.7   ب(                 % 24.5     أ(  

 % 94.1   د(                    % 48.7   ج( 
 

عينة تحتوى عل خليط من ملحى كلوريد الصوديوم   (41
ي الماء وأضيف   g  10وفوسفات الصوديوم كتلتها 

أذيبت فز
ي لكلوريد الباريوم فكانت كتلة  

إليها وفرة من محلول مانى
فإن النسبة المئوية لفوسفات الصوديوم   g  6الراسب المتكون 

ي العينة تكون :      
 فز

Na = 23 , P = 31 , O = 16 , Ba = 137  
ي    (   21) تجريب 

     % 65.5 -أ

      % 49.05 -ب

      % 32.7 -ج

 % 16.35 -د
 

42)   14.3 g   من كربونات الصوديوم المتهدرتة
Na2CO3. XH2O   ي الماء وأكمل الحجم إلى واحد لير

أذيبت فز
من هذا المحلول مع حمض   mL 25وعند معادلة 

ه   ز فإن النسبة   mL 25وحجمه  M 0.1الهيدروكلوريك تركي 
تيب  Xوقيمة  المئوية لماء التبلر                           تساوي : علي الير

ي ) تجري  (   21ب 
  [[Na = 23 , C = 12 , O = 16 , H = 1   

    10   /  % 31.65 -أ
  5    /  % 15.73 -ب
      5   /  % 25.87 -ج
  10   /  % 62.93 -د

 

 
 

Cu+2 Na+ 

S-2 Ca+2 

NO3
- SO4

-2 

ه عل لون الكاشف  نوع المحلول    تأثي 

 تحول لون أزرق برومو ثيمول إلى الأخضز  متعادل  ) أ ( 

ي  )ب( 
ز إلى الأحمر يحول لون  حامضز الفينولفثالي   

ي  )جـ(
تقالىي إلى الأحمر حامضز  يحول لون الميثيل الي 

 يحول لون محلول عباد الشمس إلى الأزرق  قاعدي  ) د ( 

3 
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ي المعايرة تساوي ضعف   (43
عدد مولات الحمض المستهلكة فز

 عدد مولات القلوي المستهلكة عندما يكون ........... 
     na  = nb   -أ

   na  = nb 2   -ب

     na  =  2 nb     -ج

 na  =  4 nb     -د
 

ة   ml 12يتفاعل  (44 ز يحتوي علي     0.2Mمن محلول تركي 
ة   8mlتماما مع   mX+ايونات  ز يحتوي   M 0.1من محلول تركي 

فان النسبة   mYnXلتكوين ملح صيغتة الاولية  nY-علي ايونات 
ز    يساوي .....................    n: mبي 

     1 : 3 -أ

           2: 3 -ب

       3 : 1 -ج

   2 : 1 -د
 

   g / mol 98من حمض كتلتة المولية  g 0.147 يتعادل (45
  M 0.1من محلول هيدروكسيد الصوديوم  ml 45تماما مع 

 فان عدد بروتونات الحمض تساوي .......................  
    1 -أ

      2 -ب

     3 -ج

  4 -د
 

 
 

46)   2g     يتات الصوديوم من مخلوط كربونات الصوديوم وكي 
   M 0.2من حمض الهيدروكلوريك   ml 100اضيفت اليه 

ي المخلوط  
يتات الصوديوم فز ي تمام التعادل فان نسبة كي 

حبر
 ............... 

                                       [[Na = 23 , C = 12 , O = 16 , H = 1 
   % 53 -أ

      % 47 -ب

     % 71 -ج

 % 17 -د
 

 
 

من الماء     g 7.2مع    2XClمن المركب   mol 0.2يتحد  (47
 تساوي ......  n نإف   O2.n H2XClلتكوين مركب صيغتة 

    1 -أ

      2 -ب

      4 -ج

  6 -د
 

 
 

 
 

من محلول حمض الهيدروكلوريك الىي محلول   ml 50اضيف  (48
ات الفضة وعند ترشيح راسب كلوريد الفضة وتجفيفة وجد   نير

احسب حجم محلول هيدروكسيد 2.87g  ان كتلتة كانت   
ة  ز من     20mlوالذي يتعادل تماما مع  0.5Mالصوديوم تركي 
 هذا الحمض :  

 (Ag = 108 , Cl = 35.5 , H = 1  ) 

    ml 20 -أ

      ml 16 -ب

    ml 32 -ج

 ml 8 -د
 

 
 

ي عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت   (49
عدد مولات ماء التبلر فز

 من كتلتها ماء تبلر , يساوي    %24.5يحتوي علي 
 (Ca = 40 , Cl = 35.5 ,O = 16 ,  H = 1  ) 

    1 -أ

      2 -ب

    4 -ج

 6 -د
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 أ 2 ج 1

 ج 4 د 3

 ب 6 أ 5

 أ 8 د 7
 ب 10 أ 9

 أ 12 د 11

 أ 14 ب 13

 أ 16 ج 15
 ج 18 أ 17

 د 20 د 19

 ج 22 أ 21

 ب 24 د 23
 ج 26 ج 25

 ب 28 ب 27

 ج 30 د   29

 ب 32 ج 31
 ب 34 د 33

 أ 36 ج 35

 أ 38 ب 37

 ج 40 د 39
 د 42 ج 41

 أ 44 ج 43

 ب 46 ج 45

 ب 48 ب 47
   ب 49

    

    



 

 
 1 

 

 

 

5 

21 

POH

PH

 

6 O8H3C

pH 

77

73

7 

 

[𝐇𝟑𝐎+]

pH

[𝐎𝐇−] 

pOH

8 

pH

 

7 

6 

7 

7 

9 pH

 

  1       14 79

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 ( 21) دور أول 

 

2 

𝐍𝐚𝟐𝐂𝟐𝐎𝟒

 ( 21)تجريبي                                                     

 

3 

 

 

 3CO2Na 

NaCl

Cl4NH

COONa3CH

 
4  

 

 

III

ثثالأفكار الباب المراجعة   

1 

2 pH



 

 
 2 

 

14 21 

𝐇𝟐(𝐠)+𝐈𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐇𝐈(𝐠) − 𝐡𝐞𝐚𝐭 

Kc

 𝐇𝟐 

𝐇𝟐 

 

15 = 50 CKC  0448

H = +)∆𝐗𝟐(𝐠)+𝐘𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐗𝐘(𝐠)  

CKC  0880

5040 3070

16  

( ∆ H < Zero ) 𝐀𝟐 +𝟑𝐁𝟐 ⇌ 𝟐𝐀𝐁𝟑  

kp

 

[A]  

 

 

 

 
 

17 

2021 

 

 درجة التأين تقل وتركيز المحلول يزداد  -أ

    تزداد وتركيز المحلول يزداددرجة التأين     -ب

 درجة التأين تزداد وتركيز المحلول يقل   -ج

 درجة التأين تقل وتركيز المحلول يقل   -د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10  

𝐇𝟐𝐍 − 𝐍𝐇𝟐(𝐠) ⇄ 𝐍𝟐(𝐠)+𝟐𝐇𝟐(𝐠)     ∆𝐇 = (−) 

 ( 21دور اول  )

𝐍𝟐

11 A,B 

C D 

                   (s)+2D(g)C   ⇄ (g)+B(g)A 
C

12 

 

2(g)+3H(g)CO ⇄(v)O2+H4(g)CH 

 

 

 
 

13                                 21 

𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)⇌𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)

4O2N

Kc 

Kc 

Kc 

Kc 

3 

4 Ka , kc  

5 
αPH



 

 
 3 

 

23 XPH (

2gPH 13

24 150 ml0.1 HCl250 ml 0.2M 

4OS2HPH

0.54  0.45 0.21.5

 
 

 
 

25      2021 

(aq)
+O3+ H (aq)

-COO3= CH (l)O2+ H (l)COOH3CH 

(l)O2+ H 3(aq)= HCOOCH (aq)OH3+ CH (aq)HCOOH 

(l)O2+ H (aq)= NaCl (aq)+ HCl (aq)NaOH 

(aq)
-+ OH (aq)

+
4= NH (l)O2+ H 3(g)NH 

 

26  

2021

CO2(g)+H2(g) = CO(g)+H2O(v)     إناء مغلق

CH3COOH(ℓ)+C2H5OH(ℓ) =

CH3COOC2H5(aq)+H2O(ℓ) 

2NO2(g) = N2O4(g)           إناء مغلق

2Na(s)+2HCl(aq) = 2NaCl(aq)+H2(g)

27 

𝐇𝟐(𝐠)+𝐂𝐥𝟐(𝐠) ⇌ 𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐠)   ,   𝐊𝐜 = 𝟒. 𝟒 × 𝟏𝟎𝟑𝟐

Kc

𝟏

𝟐
𝐇𝟐(𝐠)+

𝟏

𝟐
𝐂𝐥𝟐(𝐠) ⇌ 𝐇𝐂𝐥(𝐠) 

2021

.𝟐) أ (   𝟐 × .𝟒)ب(          𝟏𝟎𝟑𝟐 𝟒 × 𝟏𝟎𝟑𝟐   

.𝟐)جـ(  𝟏 × .𝟏) د (          𝟏𝟎𝟏𝟔 𝟏 × 𝟏𝟎𝟏𝟔 
 

28 pHC )0(at 50 

14-5.495 X 10  

   6ب(        7أ ( 

 6.63د(           13.26ج( 

 

18 

α

2021 

        

A B

 

19 100 ml 3KNO

PH 

 

 

20 HCl

0.5 M 

4PO3H0.5M

(PH)  

 

      

      ( H+ ) 

 

 
 

 

21 

PH

2    5.579.5 

22 XPH 

2gPH6PH

  2.326  9.5 

A B 

ي  
 
محلول مائ

 لحمض ضعيف 

ي  
 
محلول مائ

 لحمض قوي 

6 pH

7 



 

 
 4 

 

34 ksp

 

35) 

2400 K

2M

1MKC

1 
 

0.2520.54 
 

36) 

2 g1.5 g

 
A + B → C + D 

A0.5 g\sec

 C0.0083g\sec

B0.0083 g\sec

D0.5 g\sec

37 

N2O4 (g)                     2NO2(g)  ,  Kc=0.03 
(g) 4O2N

29 PH

7 6.5 

 

 

30 2A + B → C

-∆[A] = ∆[C] ∆[A] = ∆[C]

-∆[A] = 2∆[C] -2∆[A] = ∆[C] 

 

31  

𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠)+𝐂𝐥𝟐(𝐠) ⇌ 𝐏𝐂𝐥𝟓(𝐠)      𝐊𝐏𝟏 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟑

𝐊𝐏𝟐

𝐏𝐂𝐥𝟓(𝐠) ⇌ 𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠)+𝐂𝐥𝟐(𝐠)

2021

76.9267.29 

61.7982.6                
 

32 

MnO2

 

33) 

 HCl .1 Mب(                  HCl 0.5 Mأ (  
 M 4SO2H 0.1د(             M 4SO2H 0.5جـ( 

 

 

 

 

 

- 0.03 0.01 

33.33  0.03 

8 
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42 Co= 30       at 25  Kp       

                       2(g) Cl +3(g) PCl                 5(g)PCl          

5PCl 

0.0021 atm 

2Cl0.48 atm3PCl

 
43 0.3%

5-10 x1.8 

 

44  

Ag2CrO4M6.62 × 10−5

21

0.58) أ (   × 1.16)ب(            10−12 × 10−12  

2.32)جـ(   × 3.48) د (           10−12 × 10−12 

 
45  

Br2(g)+H2(g) ⇆ 2HBr(g)

1.5 atm , 1 atm , 0.5 atm

21

   0.22)ب(    2.2) أ ( 

 4.5) د (      0.45)جـ( 

 

38 2NO

2(g)                 +  O (g) 2NO        2 (g)                2NO
                           

2NO0.1 M

60 S0.05 M

2NOmol / L.S

 
 

 

39  

  3H2 (g) +  N2(g)                      2NH3(g) 
0.025 mol/s  

 mol/s
 

 
 

 

40 100

 400 (ب                       200 (أ
 300 ( د                   100 (ج

 

41 0.2 mol 

10 mol 

5000

(g)  2HBr                      2(g)+   Br  2(g)H 

 

 

 

 

 ,    atm  0.61335الضغط الكلي =   )أ(
ي لـ 

    PCl    atm   0.61335=3الضغط الجزئ 

=   )ب(  الكلي  ,                    atm  0.4822    الضغط 
ي لـ 

    PCl3  atm  0.13125= الضغط الجزئ 

 atm 0.61335 الضغط الكلي =  ,     )ج( 
ي لـ 

            PCl3     0.13125 atm= الضغط الجزئ 

 ,             atm  0.61335    الضغط الكلي =  )د(
ي لـ 

       PCl3    0.20021  atm= الضغط الجزئ 

   PH  =  2.5,     ]-[OH     =M  12-1.17x10 )أ( 

 PH  =   2    ,   ]-[OH    =M  3-8.4x10 )ب( 

 PH  =  11.78  ,]-[OH    =M 3-8.4x10 )ج( 

 PH   =2.22   ,  ]-[OH   =M 12-1.66x10 )د(

 1.66x 10-4  )ب( 8.33 x 10-4 )أ( 

 )ج(   0.05 )د( 2.4

 )أ( 0.0125 )ب(  0.0125 -

 )ج(  0.025 )د( 0.025-

 2L         ,]2[Br    =0.2 M    حجم الوعاء =   )أ( 

 1L            ,]2[Br    =0.2 M    حجم الوعاء =   )ب( 

 2L            ,]2[Br    =0.1 M    حجم الوعاء =   )ج(

 1L            ,]2[Br    =0.1 M    حجم الوعاء =   )د(
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50 

0.1 L

2.56 × 10−6

21 
 

( Ag = 108 , Cl = 35.5 )  

1.15) أ (   × 10−6g     

   g 0.0115)ب( 

                                     g 0.023) ج (  

2.3)د(   × 10−6g  
  

51 A(g) ⇌ 2B(g)

A = 0.213 atm   ,   B = 0.213 atm 

21  

    4.69)ب(   0.213) أ ( 

 0.1065)د(     0.426)جـ( 
 

52 7.258 gHCN

100 mL

H = 1 , C = 12 , N = 147.2 × 10−10Ka

21

2.56) أ (   × 1.63)ب(    10−4 × 10−3  

2.56)جـ(   × 10−6     

1.63) د (   × 10−5 
 

53 200 mL0.5 L

NaOH0.1 M

     21

   M 0.0714)ب(     M 0.714) أ ( 

 M 4.17) د (                  M 7.14)جـ( 
 

54)  

 O2.8H2Sr(OH)265.6 g/mol

250 ml

0.1 M

  6.64g)ب(               g 3.32) أ ( 
 g 13.3)د(                                g 9.97)ج(

 

46 I2(g)+H2(g) ⇄ 2HI(g)

1.55

1.035 M

21

[H2]) أ (   = 0.79 , [I2] = 0.83   

[H2])ب(   = 0.83 , [I2] = 0.79   

[H2])جـ(   = 0.83 , [I2] = 0.83   

[H2]) د (   = 0.135 , [I2] = 0.135 
 

47 pH3.7

[OH−]

M21

1.99) أ (   ×   10.3)ب(    10−4
5.01)جـ(   ×  7.3) د (    10−11

 

48 

     21 

   [N2] = 0.5 M, [H2] = 0.7 M  ,  Kc = 3.7 × 10−4 

[NH3]M

63.36)أ(    × 10−6             

7.96) ب (   × 10−3  

3.9)جـ(   × 10−2     

7.8) د (   × 10−4 
 

49 

 CH3COOH(ℓ)+H2O(ℓ) ⇌ CH3COO(aq)
− +H3O(aq)

+    

         Ka = 1.8 × 10−5 

   (21)تجريبي 

HCl(aq)

Ka

1.8) أ (   × 10−5     

0.9)ب(   × 10−5   

3.6)جـ(   × 10−6     

3.6) د (   × 10−4 
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58 

C )0( at 30 

120 mL 1 M 

240 mL 0.5 M 

310 ml 1 M 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55 Kc > 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

56 

B    +     A       ⇌      2C                        
 

 

 

 

 

57  

(S)+ AgCl 3(aq)NaNO        3(aq)+ AgNO (aq)NaCl

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3)التجربة  (2)التجربة  (1)التجربة  
 X Y Z )أ(
 Y X Z )ب(
 Y Z X )ج( 
 Z X Y )د(

9 

 



 

 
 8 

 

61  

𝐀𝐠𝐂𝐥(𝐬) ⇌ 𝐀𝐠(𝐚𝐪)
+ +𝐂𝐥(𝐚𝐪)

−

AgCl

 NH4OH(aq)) أ (  

  AgNO3(aq))ب(  

    NaCl(aq))جـ(  

 HCl(aq)) د (  
 

62) 

                          OH-ب(                                H+أ ( 
+د(                           Cl-ج( 

4NH  

 

63 PH

 3CO2Na   >NaCl  >Cl 4NH  > 4SO2H أ (  
 3CO2Na   > 3NO4NH >NaCl   >HCl ب(  
 3CO2K   >NaCl   >NaOH   >3NO4NH ج( 

 HCl      >KCl  > 3CO2Na  >NaOHد (
 

64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59 

1

1.2 g 

1 M  

2

 )د(  )ج( )ب(  )أ(  

 1.2g 1g 1.2g 1g كتلة الماغنسيوم 
 1M 1M 1M 2M تركيز الحمض

 

 

60)       

𝐀𝐠𝐂𝐥(𝐬) ⇌ 𝐀𝐠(𝐚𝐪)
+ +𝐂𝐥(𝐚𝐪)

−  
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9 



 

 
 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أ 2 أ 1

 د 4 ب 3

 أ 6 ج 5

 ج 8 أ 7
 ب 10 أ 9

 ج 12 د 11

 د 14 أ 13

 ج 16 د 15
 أ 18 ج 17

 د 20 ج 19

 أ 22 ب 21

 أ 24 ب 23

 د 26 ج 25
 د 28 ج 27

 ج   30 ب 29

 أ 32 أ 31

 د 34 ج 33
 ج 36 ج 35

 أ 38 د 37

 ج 40 ب 39

 ج 42 د 41
 ب 44 د 43

 ج 46 ب 45

 ب 48 ج 47

 ج 50 أ 49
 د 52 أ 51

 أ 54 ب 53

 ب 56 ج 55

 أ 58 ب 57
 ج 60 د 59

 د 62 أ 61

 ب 64 أ 63
 



 

 
 1 

 

 

 

 ايا من العبارات الاتية تعتبر صحيحة بالنسبة لخلية دانيال ؟   (6

ن   ونات من قطب النحاس الي قطب الخارصي   ا( تنتقل فيها الالكبر
 الي قطب النحاس  

ن  ب( تنتقل فيها الانيونات من قطب الخارصي 
 ج( تنتقل فيها الكاتيونات باتجاه قطب النحاس الذي يعمل ككاثود  
ن الذي يعمل ككاثود    د( تنتقل فيها الكاتيونات باتجاه قطب الخارصي 

 

ة    A -+ e +A →0لنصف خلية :  0Eاذا كانت  (7 بقيمة سالبة كبب 
 .. فما الذي يمكن استنتاجه؟

اله  Aا(  ن  يسهل اكسدته    Aب(  يسهل اخبر

اله   A-ج(  ن  يسهل اكسدته    A-د(  يسهل اخبر

 

 

 (   21) دور أول                                            إذا علمت أن :  (8

 A
             
→   A+2+2e−     E0 = 0.409 V          

 B
             
→   B++e−         E0 = −0.800 V 

فأي مما   ( B( و )  Aفإذا تكونت خلية جلفانية من العنصرين ) 

 emfيلي يعبر عن الرمز الاصطلاحي وقيمة 

  2B  emf = 1.209 V +// 2B +2A / A /) أ ( 
  Vemf =    +2/ 2B // A / A +2B 1.4)ب(  
    emf = 0.896 V   +2/ B // 2A / 2A +B)جـ( 
 B   emf = 0.879 V +// B +22A / 2A /) د ( 

 

ن إذا كان   (9 خلية جلفانية تتكون أقطابها من الكروم والبلاتي 

ال القياسي لكل منهما :  ن  جهد الاخبر

ي   ( 21)تجريبر

 Cr(aq)
3+ +3e−

             
→   Cr(s)     E

0 = −0.727 V 

 Pt(aq)
2+ +2e−

             
→   Pt(s)       E

0 = +1.2 V 

 هو :   للخلية  الاصطلاحي  الرمز فإن

3Pt(aq)) أ (  
2+ /3Pt(s)

0 //2Cr(aq)
3+ /2Cr(s)

0        

Pt(aq))ب(  
2+ /Pt(s)

0 //2Cr(s)
0 /2Cr(aq)

3+  
Cr(s) )جـ(  

0 /Cr(aq)
3+ //Pt(aq)

2+ /Pt(s)
0        

2Cr(s)) د (  
0 /2Cr(aq)

3+ //3Pt(aq)
2+ /3Pt(s)

0 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ي من  Feعند اضافة  (1
سب النحاس  لان   4CuSOالي المحلول المائ   يبر

ل  Cu+2يتأكسد                          ب(  Cu+2ا(  ن  يخبر

 يتأين 4CuSOيتحلل مائيا               د(  4CuSOج( 
 

يتات  (2 ي محلول كبر
ن فن يحدث كل مما يلي عند وضع قطعة من الخارصي 

 ، عدا........  IIالنحاس 
ن بطبقة من النحاس   ا( تتغطي قطعة الخارصي 

 ب( تنتج طاقة حرارية

ي   ج( يتولد تيار كهرئر

 د( تقل درجة لون المحلول 

تيب Fe , Zn , Ag , Cuاذا علمت أن جهود أكسدة )  (3 ( عل البر
(+0.41 , +0.76 , - 0.8 , -0.34  ) 

ها ,  بشكل أسرع من غب 
ً
 أي التفاعلات التالية يمكن حدوثها تلقائيا

ات الفضةأ(   وضع ساق من النحاس فن محلول نبر

يتات النحاس  ب(   محلول كبر
 وضع ساقة من الحديد فن

ات الفضةوضع ساق من ا ج(  ن فن محلول نبر    لخارصي 

ن فن محلول حمض الهيدروكلوريك د(   وضع ساق من الخارصي 
 

داخل أنبوية  نحاسعند وضع ساق من الحديد فن مسحوق كلوريد ال (4
ة لم يتغب  كتلة المسمار بسبب أن كلوريد  

محكمة الغلق وبعد فبر
 الكالسيوم  

وليت -عامل مؤكسد                           ب  –أ   الكبر

 عامل حفاز -مجفف                                        د-ج

ات الفضة يحدث  (5 ي محلول نبر
يط من الماغنسيوم فن عند وضع سرر

 : ي
 التفاعل الائر

(s)+2Ag2(aq) Mg(NO)→3(aq) +2AgNO (s)Mg 

ا صحيحا عما حدث؟ ي يعبر تعبب 
 اي مما يائر

ال ايونات الفضة ن  ا( اكسدة الماغنيسيوم واخبر

 ب( اكسدة الماغنيسيوم واكسدة الفضة 

ال الماغنسيوم واكسدة الفضة ن  ج( اخبر

ال ايونات الفضة ن ال الماغنيسيوم واخبر ن  د( اخبر

 

 

 

 
 

لرابعأفكار الباب امراجعة   

1 

2 

3 
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ي قطب  اي  (14
وليت فن من المحاليل الاتية يمكن استخدامة كالكبر

 ....... ن القياسي  الهيدروجي 

 4SO21M  Hب(                 COOH31M CHا( 
 0.5M HCLد(                   4SO20.5M Hج(  

 

 

ي الرمز الاصطلاحي الذي امامك :  (15
 فن

/Y+2//Y+H2/2H-Pt 

 اي من العبارات الأتية صحيحة : 

ن القياسي    PHقيمة الا( تزداد  ي نصف خلية الهيدروجي 
ن
    بمرور الزمن ف

ن القياسي    PHب( تقل  قيمة ال ي نصف خلية الهيدروجي 
ن
 بمرور الزمن ف

ن عند القطب الموجب   ج( يتصاعد غاز الهيدروجي 
سب    عند القطب السالب   Yد( يبر

 

 
 

ال يجب ان   تلقائية emfللحصول علي   (16 ن من تفاعل أكسدة واخبر

 ............ يكون 

 ) أ ( جهد أكسدة الكاثود اكبر من جهد اكسدة الأنود   
ال الكاثود   ن ال الأنود اكبر من جهد اخبر ن

 )ب( جهد اخبر
 )ج ( جهد أكسدة الكاثود اقل من جهد اكسدة الأنود 
 ) د ( جهد أكسدة الكاثود يساوي جهد اكسدة الأنود 

 

ال للعناصر الموضحة بالجدول اي   من (17 ن دراسة جهود الأخبر

 ........ التفاعلات الأتية صحيح 
 

   Ni → 2Na + Ni+ 2Na +2+( أ)

 Ni → Pb  + Ni+2 Pb +2+( ب)

 3Ni → 2Cr  + 3Ni+3 2Cr +2+( ج)

 Cr → 3Na + Cr+ 3Na +3+   )د ) 
 

الي محلول    Z , Y ,Xعند اضافة ثلاثة قضبان من عناصر  (18

ات النيكل  بطبقة من النيكل    Yتغطي و    Xتأكل العنصر    IIنيبر

ن    Y , X وعند تكوين خليه جلفانية من   Zيتأثر   ملو  يزداد تركب 

ي المحلول   Yايونات 
 فن

 أي مما يلي يعبر عن ترتيب كاتيونات العناصر كعوامل مؤكسدة 
 

                                                         X < Y < Z ( أ ) 
    Y < X < Z)ب(       

                                                          Z < X < Y)ج (        

    Z < Y < X) د ( 

 

 
 

 

 

 
ي                             علمت أن جهود العناصر :  إذا  (10                                          (21)تجريبر

K+
             
→   K0     E0 = −2.92 V 

 Cu+2
             
→   Cu0     E0 = 0.34 V 

ن هو :   فإن الرمز الاصطلاحي للخلية المكونة من القطبي 
   Cu 2+// Cu +/ 2K 02K /0) أ ( 

   2K 0// 2K +2/ Cu 0Cu /+)ب( 

    2K +// 2K 0/ Cu +2Cu /0)جـ( 

 Cu 0// Cu 0/ K +K /2+)د( 
 

 

 

اي مما يلي يمثل الرمز الاصطلاحي لخلية جلفانية مكونة من قطب  (11
ي قياسي وقطب ماغنسيوم قياسي وقنطرة ملحية؟  

 هيدروجيبن

 
 

 

 

 

 

ي محلول لايونات العنصر    Aعند وضع ساق من عنصر  (12
، فاذا   Bفن

ي وتكافؤ العنصر    Aعلمت ان تكافؤ العنصر 
احادي، فاي مما    Bثنائ 

 يلي صحيح؟ 
سبة                           B الذائبة ضعف عدد مولات   Aا( عدد مولات  المبر

سبة .                       B الذائبة نصف عدد مولات    Aب( عدد مولات  المبر

سبة                        B الذائبة تساوي عدد مولات   Aج( عدد مولات  المبر

سبة   B الذائبة ثلاث امثال  عدد مولات   Aت د( عدد مولا   المبر

اله Aعنصر ) (13 ن  جهد أكسدته   (Bوعنصر ) V 0.34+( جهد اخبر
+0.28 V أي مما يلي صحيح بالنسبة للعنصرين 

ي محلول    B يتغطي بطبقة من العنصر   Aفإن العنصر -أ
عند غمره فن

 لأحد أملاحه

ال ذرات    Aفإن أيونات  -ب ن  Bلها القدرة عل اخبر

ي إناء مصنوع من المادة  (A)يمكن حفظ محلول أيونات   –ج 
 (B)فن

 (A)يمكن إستخدامه كقطب مضحي لمنع تآكل  (B)فإن -د
 

 

 

 

 

4 

5 

 د 



 

 
 3 

 

ي قطباها النيكل والكادميوم اذا علمت ان جهد   (23
ي الخلية البر

فن
ال النيكل )  0.402+اكسدة الكادميوم ) ن ( فان 0.23-( وجهد اخبر

 قيمة ق.د.ك للخلية تساوي ........... 
ي                                                                                 (2021)تجريبر

 0.632- (ب                           0.172+(ا
 0.172-د(                          0.632+ج( 

 

خلية جلفانية يعبر عنها بالرمز الاصطلاحي التالي   (24
Ni/+2Ni//+2Fe/Fe   : اذا علمت ان- 

Fe                  Fe+2  +   2e                        E=+0.409 V 
Ni+2  +   2e              Ni                             E= -0.23 V 

 ( 21) دور اول                     للخلية تساوي ..............      emfفان قيمة 

 V 0.936 (ب                              V 1.639( ب
 V 0.179 (د                                V 0.396ج( 

 

               ( 21) دور اول  اذا علمت ان :                                            (25
A                A+2  +  2e-      E= +0.409 V 

B                B+2   +  e-       E= -0.800 V                                                 

فأي مما يلي يعبر    A/Bفاذا تكونت خلية جلفانية من العنصرين 

 ؟  emfعن الرمز الاصطلاحي وقيمة 

  2B      ,  emf = 1.209  v      +//  2B  +2A  /  A  /  ( أ
  emf =    1.4   v+2     / 2B  //     A   /  A  +2B    ,     ( ب

 emf = 0.896  v     +2/  B  //   2A  /  2A  +B ,      )ج 
B   ,     emf = 0.879  v  +B     //+2  2A  /  2A   /        )د

 

ي  (26
ي خلية كهربية :  التفاعلفن

 الحادث فن
+  2Ag  +2Ni                   +Ni  +  2Ag 

 اذا علمت ان :             
Ni                     Ni+2   +  2e-    E= +0.23  V 
2Ag+   + 2e               2Ag     E = +0.8V                                                

ي    فأي الاختيارات الاتية صحيح:.........           
 (21)دور ثائن

وليتيه   ,      أ(   emf  =  -1.03  vالخلية الكبر
 emf  =   +1.03  vالخلية جلفانية      ,      ب( 
 emf  =   +0.564جلفانية      ,       الخلية   (ج
وليتيه      ,    (د  emf  =  -0.564 vالخلية الكبر

 

 

 

 

 : من دراسة الجدول التالي  (19
 الألومنيوم  النحاس  الحديد النيكل  العنصر

ال  ن  0.25 -0.4 +0.34 -1.67- (V)جهد الإخبر

؟أي مما يلي صحيح 

 لا يؤكسد الحديد  و ) أ ( أيون النحاس يؤكسد الألومنيوم 

ل ايون النحاس   ن ل أيون الحديد ولا يخبر ن  )ب( النيكل يخبر

 )ج ( ايون الألومنيوم يؤكسد الحديد ولا يؤكسد النحاس  

ل ايون النيكل ن )د( ايون الحديد يؤكسد الألومنيوم بينما الحديد يخبر

 الفلور  أكسدة وجهد (1.36-) الكلور  أكسدة جهد كان اذا (20

 التفاعل التالي .....  فان ( 2.87- ) 

2+  2NaF → 2NaCl + F 2Cl 
ي  بشكل أ( يتم

 الفلور  طرد الكلور يستطيع ولا تلقائ 

ي  بشكل ب( يتم
 الفلور  طرد الكلور ويستطيع تلقائ 

ي  بشكل يتم ج( لا
 الفلور  غاز خروج ويسهل تلقائ 

ي  بشكل يتم د( لا
 التالي  التفاعل حدوث ويسهل تلقائ 

                       2+ 2NaCl → 2NaF + Cl 2F 
 

اله  3Cr+احد الفلزات التالية يتفاعل تلقائيا مع  (21 ن  -0.74 )جهد اخبر

V مع  ( ولكنه لا يتفاعلNa+  اله ن  هو.   ( V 2.71- ) جهد اخبر
 

                     (               2.37+)جهد اكسدته  Mg ) أ ( 

 (O.28+)جهد اكسدته   Co)ب( 

                     (                  2.92+)جهد أكسدته     K)ج (

 (0.13+)جهد اكسدته    Pb)د( 
 

 

 

 الجدول التالي يمثل جهد الاكسدة لاربــع عناصر مختلفة   (22

 A B C D العناصر

 2.87- 1.2- 0.28 2.711 جهد التاكسد القياسي 

 فانه يمكن الحصول علي اكبر ق.د.ك لخلية جلفانية من  
ي                                                                                         ( 21) تجريبر

 كاثود   Dانود  /   Bأ( 

 كاثود   Cانود   / Dب( 

 كاثود   Dانود   /  Aج( 

 كاثود Aانود   /   Dد( 
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 ؟   الاختيارات الأتية صحيحة عند تفريــــغ بطارية الرصاص الحامضية أي (32
ن الحمض وتقل كثافته أ(     يزداد تركب 

ن الحمض وتزداد كثافته    ب(  يقل تركب 
 (  2 +إل  4 +)  يتغب  عدد تأكسد مادة الكاثود من  ج(
 (  4 +إل  0)   يتغب  عدد تأكسد مادة الأنود من  د( 

 

ي بطارية أيون الليثيوم تنتقل أيونات الليثيوم خلال  (33
                                         كما يل   6LiPFفن

ي                                                                                                                 (2021)تجريبر
  اثود الموجب أثناء التفريــــغمن الأنود السالب إل الكأ(  
 من الأنود السالب إل الكاثود الموجب أثناء عملية الشحن   ب( 
 من الكاثود إل الأنود أثناء التفريــــغ  ج( 
 من الكاثود إل الأنود أثناء الشحن   د(  

 

 الرمز الاصطلاحي لخلية الزئبق هي ................  (34
 Zn 2+//   Zn 2+Hg /  0Hg / 0 -أ

 Hg 0// Hg 2+/ Zn 0Zn /+2  -ب
 Hg 2+// Hg 2+/ Zn 0Zn /0 -ج
 Cu 2+// Cu 0 / Zn 0Zn /0 -د

 

يتيك   (35 ن حمض الكبر ي بطارية الرصاص الحامضية فإن هيدروجي 
فن

 اثناء التشغيل البطارية ........... 
ون 2 يحدث له اكسدة ويفقد أ(   الكبر

ون  4 يحدث له اكسدة ويفقد    ب(   الكبر
ال ويك  ج(   ن ون    2تسب  يحدث له اخبر  الكبر

ال  د(  ن  لا يحدث له اكسدة ولا اخبر
 

 الرمز الاصطلاحي لبطارية الرصاص الحامضية   (36
 Pb 0//   Pb 4+Pb /  2+Pb /  +2 -أ

 Pb 4+//   Pb 2+Pb /  0Pb / +2 -ب
 Pb /2+//   Pb 2+Pb /  0Pb  +4 -ج
 Pb4+ // Pb2+ / 2Pb 02Pb /0   -د

 

 الرسم الذي امامك يمثل بطارية ايون الليثيوم ...........  (37
 

 

 

 

 

 
 

 أي الاختيارات الاتية صحيح 
الليثيومحركة ايونات  الاختيار ونات    حالة البطارية  حركة الالكبر

 a 3 1 ا 

 2b 4 ب 

 b 3 1 ج

 a3 2د
 

 

ال القياسية لبعض العناصر هي :  (27 ن                                                  -الجدول التالي يوضح جهود الاخبر

 ( 21) دور ثان 

 W Z Y X العنصر

ال   ن  0.25- 0.74- 1.66- 2.37- جهود الاخبر

 فأي الاختيار الذي يعبر عن حماية انودية هو ........... 
 Zيطلي بالعنصر       Yالعنصر  أ( 

 Xيطلي بالعنصر      Yالعنصر  ب( 

   Zيطلي بالعنصر      Wالعنصر   (ج

  Xيطلي بالعنصر       Wالعنصر   (د
 

 

 

                          الوقود يعبر عنه كما يل : الرمز الاصطلاحي لخلية  (28
 ( 21)دور اول 

  2O 2// O +/ 2H 2H /-2 -أ

  2O 2// O +/ 4H 22H /-2 -ب

 H +// 2H 2/ O 2-2O /2 -ج

 4H 2// 2H 2-/ 2O 2O /+ -د
 

ن مجموعة الهيدروكسيد أثناء تشغيل  (29 ي خلية الوقود فإن هيدروجي 
فن

 (21)دور اول                                                    ………… الخلية

ونات 4يحدث له أكسدة ويفقد  أ(  إلكبر

ون  2 ويفقد   كسدةيحدث له أ  ب(  الكبر

ال ولا  أكسدة له  يحدث لا  ج( ن   اخبر

ال ويكتسب د( ن ونات 4 يحدث له اخبر  الكبر
 

ي خلية الوقود تؤدي إل :  (30
ال فن ن                                       تفاعلات الأكسدة والاخبر

ي    (21)تجريبر

 نود نحو الأ  د كسيانتقال أيونات الهيدرو أ( 

  انتقال أيونات الهيدروكسيد نحو الكاثود ب( 

ن إل أيونات ه ج(    بالأكسدة  د كسيدرو يتحول الأكسجي 

ال د(  ن ال إل جزيئات ماء بالاخبر ن ن بالاخبر  تحول الهيدروجي 
 

ي ما عدا عند  (31
          شحن المركم الرصاصي يحدث كل مما يأئر

 (21)دور اول  

ن الحمض  يزداد  أ(      كتلة الماء  تقلب(                      تركب 

 PHتقل قيمة  د(                 POHتقل قيمة ج( 
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 ........

 ........

 ........ 

 
 

 ........
 ....... 

( تفريغ3  

( شحن  4  

)+ الكاثود)      (-  ) الانود 

 (b ) 
(a ) 

1 

2 
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ي الشكل المقابل :  (43
( تحتوي عل مصهور كلوريد  1) الخلية فن

( تحتوى عل محلول كلوريد الصوديوم  2الصوديوم والخلية )

ي وعند عمل تحليل     عند  المتكونة المواد  فإن  منهما  لكل كهرئر

              :  X , Y , Z , L الأقطاب

ي                                                                                (  21) تجريبر
 

 

 

 

 

 

 X Y Z L الاختيارات

 H2 Cl2 Na Cl2 ) أ ( 

 Cl2 Na H2 O2 )ب( 

 Cl2 Na Cl2 H2 )جـ(

 Cl2 Na Na Cl2 ) د ( 
 

ي لمحلول كلوريد البوتاسيوم   (44  أي مما يلي يعبر عن عملية التحليل الكهرئر

 

 من  (45
ً
ي لكلا  يتفق التحليل الكهرئر

           A  (  (L)NaCl         B   )(aq)NaCl        ............. ي
 فن

ن  أ( تصاعد غاز  منهما .  الهيدروجي 
ً
 عند كاثود كلا
ي كاثود الخلية 

 فقط .  Aب( تصاعد غاز الكلور فن
 منهما . 

ً
 ج( ترسب الصوديوم عند كاثود كلا

 منهما .  
ً
 د( تصاعد غاز الكلور عند آنود كلا

 

 

 

 

 

 

وليت الذي يؤدي إل تأكل المعادن بسرعة أكبر هو :  (38    الإلكبر
ي                                                                                 (  21)تجريبر

 H2SO4  ( M 0.5 ) -أ

    HCl ( M 0.5 ) -ب

 HNO2  ( M 1 ) -ج

 H2SO3  ( M 1 ) -د
 

 يحدث ما يلي :  التآكل( من B( بالعنصر )Aلحماية العنصر ) (39
 ( 21)دور اول                                                                               

ونات من  أ(    وتمثل حماية أنودية  Bإل  Aسحب للإلكبر

ونات من ب(    وتمثل حماية أنودية  Aإل  Bسحب للإلكبر

ونات إل    انتقال  ج(  وتمثل حماية كاثودية  Aللإلكبر

ونات ب  د(  ن انتقال الإلكبر  قطب مضحي  Aويمثل  B    ،A ي 
 

اللجدول التالي يمثل أربعة جهود  ا (40 ن  ربعة عناصرلأ  اخبر
  D , C , B , A : 

 A B C D العنصر

جهد 

 الاختزال
- 1.66 V - 2.37 V + 0.799 V - 1.26 V 

كقطب مضحي بالنسبة   استخدامهالعناصر السابقة يمكن  أي
ي                                       لعنصر آخر ؟  (2021)تجريبر

  Dـ  بالنسبة ل C      ب(         Aـ بالنسبة ل  C أ(

 B ـبالنسبة ل A  د(            A  ـبالنسبة ل B  ج(
 

ال القياسية للعناصر  (41 ن  X , Y , Z , Wالجدول التالي يوضح جهود الاخبر

 W Z Y X العنصر

جهد  
ال  ن  الاخبر

- 2.37 V - 1.66 V - 0.74 V - 0.25 V 

هو : ية دن الاختيار الذي يعبر عن حماية أنو إف  
( 21) دور ثان    

 Zيطل بالعنصر   Yالعنصر أ(  

 Xيطل بالعنصر   Yالعنصر  ب(

 Zيطل بالعنصر  Wالعنصر ج(  

 Xيطل بالعنصر  Wالعنصر د(  
 

 صدأ الحديد هو عملية كهروكيميائة يتم فيها   (42
الي  Fe اكسدة  أ( 

3+Fe  ال الماء الي
ن  OH-وأخبر

الي  Fe اكسدة  ب( 
2+Fe  ال الماء الي

ن  OH-وأخبر

الي   Fe اكسدة  ج( 
3+Fe   ي الماء

ن الذائب فن ال الاكسجي  ن  وأخبر

الي       
-OH 

الي  Fe اكسدة  د( 
2+Fe  ال الماء الي

ن    2Oوأخبر

 

الغاز المتصاعد  
عند القطب  

 السالب

الغاز المتصاعد  
عند القطب  

 الموجب

وليت    phقيمة  للاليكبر
بعد انتهاء عملية التحليل  
ي   الكهرئر

 تزداد  H2(g) Cl2(g) )أ( 

 تقل  Cl2(g) H2(g) )ب( 

 تقل  H2(g) Cl2(g) )ج( 

 تزداد  Cl2(g)  H2(g) )د( 
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 ......................................

 ...................................... 

 ......................................

 ......................................

  ......

 ......................................

 ......................................

 .................. 

 

 ......................................

 ...................................... 

 ......................................

 ......................................

  ................

 ......................................

 ......................................

....... ...........  

 

X Y Z L 

NaCl(L) NaCl(aq) 

(1) (2) 
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                    ادرس الشكل المقابل ثم اخبر الاجابه الصحيحه :  (50
ل N)أ( العنصر  ن  عامل مخبر
 حدثت له عمليه اكسده   2N+)ب( ايون 

 حدثت له عمليه اكسده M)ج( العنصر 

ال   2M+)د( ايون  ن  حدثت له عمليه اخبر
 

 

 

 

 
 

 

 

أي العبارات الآتية   -الشكل المقابل يمثل خلية جلفانية  (51
 صحيحة ؟   

 

ي وتنتج تيار  أ 
 ( الخلية تعمل بشكل غب  تلقائ 

 ب( تتجه أنيونات القنطرة تجاه خلية الكاثود  
ونات    Niج(    هو الأنود ويعمل عل توليد الإلكبر
ن ايوناته يقل     بمرور الزمن د( كتلة النيكل تزداد وتركب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ي عملية (46
الطلاء   الدائرة الكهربية الموضحة بالشكل المقابل تستخدم فن

 بالكهرباء .. ايا من العبارات الاتية تعتبر صحيحة ؟ ........  

ي  
 ا( يتم طلاء الحلقة المعدنية بطبقة من ذرات الساق المعدئن

ل ن ي يقوم بدور العامل المخبر
 ب( الساق المعدئن

ي بطبقة من ذرات الحلقة المعدنية  
 ج( يتم طلاء الساق المعدئن

ي  
وليت المستخدم هو محلول من احد املاح مادة الساق المعدئن  د( الالكبر

 

ي لمحلول  ماذا  (47 ي خلية تحليل كهرئر
باستخدام    4CuSOيحدث فن

ن من النحاس ؟  قطبي 
 

 

 

 
 

 يصنع الأنود من المادة  (48
ً
ي خلية إستخلاص الألومنيوم قديما

  Xفن
وليت من المادة  ي تنصهر عند درجة  حرارة    Yوالإلكبر

, فإن  Zوالبر
X,Y,Z  .... 

 (X ) (Y) (Z) 

 oC 2045 كريوليت  ألومنيوم  )أ( 

 oC 2045 بوكسيت  جرافيت )ب( 

 oC 2045 بوكسيت مذاب فن الكريوليت  جرافيت )ج( 

 oC 950 كريوليت مذاب فن البوكسيت جرافيت )د( 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

ي عملية تنقية ساق من   (49
الخلية الموضحة بالشكل المقابل تستخدم فن

النحاس من شوائب النيكل والفضة والكوبلت والذهب ... ما الاختيار 
 ؟   (X)المعبر عن الشوائب 

 

 ا( نيكل , كوبلت , فضة  
 ب( نيكل , فضة , ذهب  
 ج( كوبلت , ذهب فقط  
 د( فضة , ذهب فقط  

10 

 Cu ]+2 [( تزداد كتلة الانود ويزداد أ
 Cu]+2 [ب( تقل كتلة الانود ولا يتغب    
 Cu ]+2 [ج( تزداد كتلة الانود ولا يتغب  

 Cu ]+2 [د( تقل كتلة الانود ويزداد 
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ن كتلة الكاثود  (57 والزمن     (M)الشكل ........... يعبر عن العلاقة بي 

(t)    تجربة الطلاء الكهرئر 
 فن

 
 

 

ن كتلة الكاثود  (58   (t) والزمن (M)الشكل .......... يمثل العلاقة بي 
ن   ن بي  يتات الخارصي   لكبر

عند إمرار تيار كهرئر فن محلول مائ 
ن    أقطاب من البلاتي 

 
 

ن أيونات   الشكل (59 ن كتلة الكاثود وتركب  ........ يمثل العلاقة بي 

وليت عند طلاء ساعة بطبقة من الفضة .   الفضة فن الالكبر

 

 

 

ن الزمن  (60 ن     (t)الشكل .......... يمثل العلاقة البيانية بي  وتركب 

وليت عند إمرار تيار كهرئر فن محلول   أيونات الكلوريد فن الالكبر

ن أقطاب من الجرافيت .   IIكلوريد النحاس   بي 

 

ن الزمن  (61 ن أيونات   (t)الشكل ........... يمثل العلاقة  بي  وتركب 

وليت عند إمرار تيار كهرئر فن محلول كلوريد   الكلوريد  فن الالكبر

ن أقطاب من النحاس .   IIالنحاس   بي 

 

 

 

 

 
 

 تبعا للمعادلة التالية :  Aمن العنصر     10gعند ترسيب  (52

   A+2 +  2e-               A        ) A=63.5 ( 
2021فان كمية الكهربية تساوي ......... 

 F  0.675ب(                                     F 0.315 أ(

 F 30393د(                                    F 15196ج( 
 

سيب  (53 من الذهب علي     0.5gكمية الكهربية بالفاراداي للازمة لبر

ي تبعا للمعادلة   ميدالية معدنية بالتحليل الكهرئر

Au+3 + 3e-                Au     Au= 196.98  

 ( 21)دورثان
   F 3-7.61 x10 ب(               F 0.00253 أ( 

 F 2.53 (د                  F 0.0061 (ج
 

ي     g 36احسب الزمن اللازم لانحلال  (54 ماء محمض عند مرور تيار كهرئر

 :  3Aشدته 

 h 18.1 (ب                                4.5h   أ(

 h 35.74 (د                                  h 9  (ج
 

ي محلول يحتوي علي كاتيون فلز    F 0.5عند امرار كمية كهربية قدرها   (55
فن

    4.5gترسب  
 ما الكتلة المكافئة الجرامية لهذا الفلز ؟

 g 18  -ب                                     4.5g  -أ

 g 27  -د                                       g 9  -ج
 

 علي التوالي لوحظ   (56
ن ن متصلتي  ي خليتي 

عند مرور نفس كمية الكهربية فن

يوم علي   g 14( وترسب 2Cu+من النحاس )  g 12.8ترسب   من السب 

يوم ؟...       ة زمنية معينة ما عدد تأكسد السب 
 القطب الاخر بعد مرور فبر

 (Cu= 63.5  ,     Ce=140    ) 

 4+ -د                3+  -ج         2+ -ب            1+  -أ
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)ج(                    )د(       )ب(                           ) أ (           

 

)ج(                    )د(       )ب(                           ) أ (           

 

)ج(                    )د(       )ب(                           ) أ (           

 

)ج(                    )د(       )ب(                           ) أ (           

 

)ج(                  )د(       )ب(                           ) أ (           
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 ج 2 ب  1

 ج 4 ج 3

 ج 6 أ 5

 أ 8 ب  7

 أ 10 د 9

 ب  12 د 11

 ج 14 د 13

 ج 16 ب  15

 ب  18 ب  17

 د 20 د 19

 ج 22 أ 21

 د 24 أ 23

 ب  26 أ 25

 ب  28 أ 27

 أ   30 ج 29

 ج 32 ج 31

 ج 34 أ 33

 ب  36 د 35

 أ 38 د 37

 ج 40 ب  39

 ج 42 أ 41

 أ 44 ج 43

 ج 46 د 45

 ج 48 ب  47

 ج 50 د 49

 أ 52 ج 51

 د 54 ب  53

 د 56 ج 55

 ج 58 أ 57

 د 60 ج 59

 د 62 ج 61

 c 64 د 63

 ج 66 ج 65

ن الزمن  (62 يتات فن   (t)الشكل .......... يمثل العلاقة بي  ن أيون الكبر وتركب 

وليت كاثود خلية دانيال   الكبر

 

 

 

 
 

ن الزمن  (63 ن أيون النحاس فن   (t)الشكل .......... يمثل العلاقة بي  وتركب 

وليت كاثود خلية دانيال .   الكبر

 

 

 

 

 

 
 

وليبر فن القنطرة الملحية   KCl استخدام يمكن (64 كمحلول إلكبر

 الخلية الجلفانية المعبر عنها بالرمز الاصطلاح  
 المستخدمة فن

a) Fe0 / Fe+2 // 2Ag+ / 2Ag0                                           
b) Pb0 / Pb+2 // Cu+2 / Cu0 

c) 2Na0 / 2Na+ // Cu+2 / Cu0                               
d) Cu0 / Cu+2 // 2Ag+ / 2Ag0 

 

سيب الكتلة المكافئة الجرامية  (65 اذا كانت كمية الكهربية اللازمة لبر

سيب  مول منه     0.5لأحد الفلزات تساوى كمية الكهربية اللازمة لبر

ا عن هذة العملية؟  . فأى مما يل يعبر تعبب 

ون        أ ( يكتسب مول أيون من الفلز مول ا  لكبر

ون   ب( يفقد مول من الفلز الكبر

ون   2ج( يكتسب مول أيون من الفلز    مول الكبر

ون  2د( يفقد مول من الفلز   مول الكبر

اذا كانت كمية الكهربية اللازمة لذوبان الكتلة المكافئة الجرامية لأحد   (66

مول منه فأى مما   1/3الفلزات تساوى كمية الكهربية اللازمة لذوبان 

 غب  صحيح  ....... يل 

سب الفلز عندما يكتسب الأيون منه    ونات   3أ ( يبر  الكبر

 أمثال المكافن  الجرامى له    3ب( الكتلة الذرية لهذا الفلز = 

ون 3ج( يذوب هذا الفلز عندما يكتسب المول منه    مول الكبر

 3O2Xد( هذا الفلز يمكن أن يكون الأكسيد 

 

 

)ج(                  )د(       )ب(                           ) أ (           

 

)ج(                  )د(       )ب(                           ) أ (           
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ات المتفرعة لالكان كتلة الجزيئية  (1  . g/mol 86عدد الايزومير
 4} ب {                                         2} أ {  

   3  } د {                                       5} ج { 
 

وات الفينيل مركب  (2 ز ي القاعدي لهاسير بيز
بإضافة   عند التحلل المائ 

فإن جميع الاختيارات الاتية صحيحة ما عدا    NaOHوفرة من 
 ........... 

 NaOHمول من  2أ( يتم التفاعل بواسطة 

ب( ينتج مخلوط من مركبات جميعها قلوية التأثير علي عباد الشمس  

ي الماء .  
 عند ذوبانها فز

ج(عند التقطير الجاف لإحدي المركبات الناتجة ينتج هيدروكربون 

ي 
 أرومائر

ي  
ي للاسير  ينتج مركب يستخدم فز

ي الحامضز
د( عند التحلل المائ 

  حفظ الأعذية
 

ات الصيغة  (3  3CH – 2CH – 2CH – 2CH – 3CHأيزومير
   5د(                  4ج(                           3ب(                     2أ( 

 

ات (4 ز   14H6Cالصيغة  أيزومير الذي يحتوي علي مجموعة ميثيلير
 واحدة  

  4د(                        3ج(                     2ب(                     1أ( 
 

5) A )CHCHCOOH 3CH               B )COOH2CHCH2CH 
   C )3HCOOCHCHCH                D )3CH2COOCH3CH 

 أي الأزواج الاتية لا يعتير أيزومر ............ 
 B,Dد(                      C,Bج(                  A,Cب(                A،Bأ( 

 

  3COOCH13H6Cالمشابهة الجزيئية للمركب  (6
وات الميثيل                     ب( اسيتات الفينيل   ز  أ( بيز

  ج( هكسانوات الايثيل                د( فورمات الفينيل
 

ات  (7  ...........  Br9H4Cعدد أيزومير
   6د(                       5ج(                    4ب(              3أ( 

 

ي تكوين اسير بروبانوات   (8
ات الكحول المستخدم فز عدد أيزومير

ات الحمض المكون له  وبيل ............. عدد أيزومير  الير
   ج( =                د( ضعف          <ب(            >أ( 

 

ي ما عدد  (9
ات الكحولية الموجودة فز    O10H4Cالأيزومير

    4د(               6ج(               5ب(                3أ( 
 

     

 

 
 

 

 

 

 فإن نواتج التفاعل هي  حمض اللاكتيك مع الصوديوم ، يتفاعل (10
  
 ماء   +  أ( 

 

ز  +       ب( هيدروجير

 

 ج( ماء +   

 
 

ز +    د( هيدروجير

 
 

 

  1molهيدروكسيد الصوديوم اللازمة للتفاعل مع  مولاتعدد  (11

 من المركب الاتي ............ 

 

 

 4molد(                    2molج(             3molب(           1molأ( 
 

عدد مولات الصوديوم اللازمة للتفاعل مع مول واحد من   (12
 حمض السلسليك .......... 

 4molد(             3molج(             2molب(              1molأ(  
 

المركبات الناتجة من تفاعل وفرة من الصوديوم مع مول من   (13
 جليكول هي   للايثلينالمركب الناتج من الأكسدة التامة 

 

 ب(                                         (   أ

 

 

 د(                                                  ج(

 

 

 

امسلخأفكار الباب امراجعة   

1 

2 Na NaOHHCl

COONa  

COONa 

+ 2H2 

CH2 –ONa  

CH2-OH 

+ H2 

COONa  

COONa 

+ H2 

CH2 –ONa  

CH2-ONa 

+ H2 

   HO – C – CH = CH -C - OH 

=O
 

=O
 

CH3 – CH – COONa  

OH 

ONa 

CH3 – CH – COONa  

CH3 – CH – COONa  

ONa 

OH 

CH3 – CNa – COOH  



 

 
 2 

 

14) X   ي للسكروز
 : ألدهيد عديد الهيدروكسيل ينتج من التحلل المائ 

       Y   ال ز    X: ينتج من اخير
  تساوي ....  Yاللازمة للتفاعل مع  Naيكون عدد مولات      

 6molد(                5molج(               zeroب(         1molأ(  
 

ي يسمي ...........  المركب (15
 الناتج من أكسدة المركب الائر

 
 

 
 

 ميثيل بروبانويك   -2أ( حمض 

 ب( حمض بيوتانويك  

 ميثيل بيوتانويك    -2ج( حمض  

 ميثيل بروبانويك   -1د( حمض  
 

 المركبات  (16
 A    : O6H6C            B   :2O6H7C         C  :OH  13H6C   

 جميع الاختيارات الاتية خاطئة بالنسبة للمركبات السابقة ما عدا 

 A B C 

يتفاعل مع  أ( 
 الصوديوم 

يتفاعل مع 
 الصوديوم 

يتفاعل مع 
 الصوديوم 

يتفاعل مع   ب(
هيدروكسيد 
 الصوديوم 

يتفاعل مع  
هيدروكسيد 
 الصوديوم 

يتفاعل مع  
هيدروكسيد 
 الصوديوم 

 HClيتفاعل مع  HClيتفاعل مع  HClيتفاعل مع  ج(

 HClيتفاعل مع لا  HClلا يتفاعل مع  HClلا يتفاعل مع  د(
 

للتفاعل مع مول واحد  عدد مولات هيدروكسيد الصوديوم اللازمة   (17
يك ........   من حمض السير

 4molد(             3molج(       2molب(            1molأ(  
 

 

18)  

 
 

 ما عدا    A  ،B   ،Cجميع الاختيارات الاتية صحيحة بالنسبة للمركبات 

 A B C 

 حمض بروبيونيك  كحول بروبيلي أولي  اسيتالدهيد ميثيل  أ( 

 حمض بروبانويك  بروبانول  بروبانال  ب(

 حمض بروبانويك  كحول بروبيلي أولي  بروبانال  ج(

وبان د(  حمض بروبيونيك  كحول أيزو بروبيلي  الدهيد الير
 

 

 الي حمض اللاكتيك يتكون ................  HClعند إضافة حمض  (19
 

 أ(                                            ب( 

 

 

 د(                                           ج(   

 

 
 

 الغليان محطات يعرفوك كل حاجة عن ترتيب درجة 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 نستنج أن : 

1-    𝛂  عدد الروابط الهيدروجينية ) عدد مجموعات   درجة  الغليان

 (       OHال

2-     𝛂  عدد الروابط الهيدروجينية ) عدد    درجة  الغليان

 (       OHمجموعات ال

3-  𝛂  درجة  الغليان  
𝟏

 عدد  التفرعات 
      

 

الصحيح للمركبات المذكورة حسب درجة غليانها هو   الترتيب (20
 ............... 
 اسيتات الميثيل   >بروبانول  >أ( بروبانويك 

 بروبانويك   >اسيتات الميثيل  >ب( بروبانول  

 بروبانويك   >بروبانول   >ج( اسيتات الميثيل 

 بروبانول   >بروبانويك   >د( اسيتات الميثيل 
 

 أعلي من كل المركبات الاتية ما عدا غليان حمض الاسيتيك  درجة (21
ويك         ز  أ( الكحول الايثيلي      ب( حمض البيز

   ج( فورمات الميثيل      د( حمض الفورميك
 

 المركبات الاتية حسب درجة غليانها هو   ترتيب (22
 فورمات الميثيل (   –الميثانول   –) حمض الفورميك 

 الميثانول   >فورمات الميثيل  >حمض الفورميك  أ( 

 فورمات الميثيل    >حمض الفورميك   >الميثانول ب( 

 فورمات الميثيل   >الميثانول   >ج( حمض الفوميك 

 حمض الفورميك   >الميثانول   >د( فورمات الميثيل 

 

 
 

CH3 – CH – CH2-OH  

C2H5 

B A CH3 – CH2 – COOH  

C 
[O] [O] 

3 

هتبص علي الروابط   -1
 الهيدروجينية 

ودي بنعرفها من مجموعات  
او   الهيدروكسيل القطبية

مجموعة الكربوكسيل او 
   مجموعة الامينو 

كل ما تزيد تزداد درجة  
 الغليان

 والأحماض < الكحولات 
ات   < الاستر  

ي الكتلة  
 
المتساوية ف  

لو ملقتش روابط  
هيدروجينية  
يبقا قول الحمد 
لله وخش علي  
 المحطة الثانية 

 
 

 

عدد   هتبص -2
ذرات الكربون او 
 الكتلة الجزيئية 

اللي كتلته اكتر )  
عدد ذرات كربون  
اكتر (  يكون اعلي  
ي درجة الغليان

 
 ف

 

هتبص علي   -3
 التفرعات 

كل ما تزيد عدد  
التفرعات تقل 
 درجة الغليان 

CH3 – CH – COOH  

Cl 

CH3 – CH – COOH  

OH 

CH3 – CH – COOCl  

OH 

CH3 – CH – COOCl  

Cl 



 

 
 3 

 

 الصحيح للمركبات المذكورة حسب درجة غليانها هو  الترتيب (23
 بيوتان   >هكسان  >بيوتان          ب( بنتان  >بنتان  >أ( هكسان 
 بنتان >بيوتان  >هكسان          د( هكسان  >بنتان  >ج( بيوتان 

 

 من مشتقات الهيدروكربونات  A  ،B المركبان (24
 أي   2O4H2Cصيغته  B، المركب  2O6H2Cصيغته  A المركب

  :   الاختيارات الاتية 
ً
 يكون صحيحا

 

   Aدرجة غليان  > Bأ( درجة غليان 

  Bدرجة غليان  > Aب( درجة غليان 

   Aدرجة غليان  > Bأيزومر   ( درجة غليانج

  B= درجة غليان  A( درجة غليان د
 

 

 

ي ورق النظري قبل بداية الباب) ملخص الفكرة موجود  
 (  فز

 

 :                    X  ،Yالجدول المقابل يوضح الصيغ الجزيئية للمادتين  (25
 (    21) دور اول 

فعند إضافة مول من البروم المذاب في رابع كلوريد الكربون إلي  
علي حدي فأي مما يلي يعتبر   Yو  Xمول من كل من المادتين 

 صحيحاً ؟  
وم مع      Yولا يزول مع   Xأ( يزول لون الير

وم مع      Yولا يزول مع   Xب( لا يزول لون الير

وم مع      Yويزول مع  Xج( يزول لون الير

وم مع د( لا يزول لو      Yو يزول مع   Xن الير
 

ي رابع كلوريد   2molعند إضافة  (26
وم الأحمر المذاب فز من محلول الير

ز   -2بيوتاين ، بنتان ،   -2من المركبات )   1molالكربون إلي  هكسير
ي لون المحلول ؟  

ي يعير عما يحدث فز
 ( أي مما يأئر

 

ي                                                   أ(   ( 21)تجريبر

ز  -2 بنتان  بيوتاين  -2  هكسير

 يظل كما هو يظل كما هو يظل كما هو

   ب(

ز  -2 بنتان  بيوتاين    -2   هكسير

ي اللون
 يظل كما هو   يظل كما هو   يختفز

 ج( 

ز  -2 بنتان  بيوتاين    -2   هكسير

ي اللون يظل كما هو   يظل كما هو  
 يختفز

 د( 

ز  -2 بنتان  بيوتاين    -2   هكسير

ي اللون   يظل كما هو  
 يظل كما هو   يختفز

 

 
 

ي وسط قلوي  الي   (27
عند إضافة محلول برمنجنات البوتاسيوم فز

ز    Aلوحظ زوال اللون مع المادة   –كلا علي حدي   A  ،Bالمادتير
  Bفقط ولم يزول اللون مع المادة  

 ؟                              
ً
 مما يلي يُعد صحيحا

ً
ي        أيا   (  21) تجريبر

ي    -2-ميثيل  -2هو   Aالمركب أ( 
ز وتمت الإضافة إلي ذرئر بنتير

   3،   2الكربون 

ي  -2-ميثيل  -2هو  Aب( المركب 
ز وتمت الإضافة إلي ذرئر بنتير

 .  2، 1الكربون 

ي الكربون  Bكب ج( المر 
ز وتمت الإضافة إلي ذرئر  .  3، 2هو بروبير

ي الكربون  Bد( المركب 
ز وتمت الإضافة إلي ذرئر  .  2،   1هو بروبير

 

من المركبات العضوية الأروماتية فإذا كانت   A  ،Bالمركبان  (28
   O 6H6C:   (A)الصيغة الجزيئية : للمركب 

  3O6H7C:  (B)للمركب                                   
ز   ( يتفاعلا مع ...............  B، ) (A)فإن كلا من المركبير

 هيدروكسيد الصوديوم       ب( كربونات الصوديوم      أ( 
 د( حمض الهيدروكلوريك                 ج( الكحول الايثيلي    

 

سبة للمركبات الأروماتية  جميع الاختيارات الاتية صحيح بالن  (29
 الموضحة بالجدول ما عدا ..... 

 

ز حمض   (30 ز بير ي التميير
أي المحاليل الاتية يمكن استخدامها فز

ويك   ز  السلسليك وحمض البيز
 ب( الكحول الايثيلي                                 3CO2Na أ( 

 NaOHد(                            3FeCl ج( 
 

ز   محلول (31 ز برمنجنات البوتاسيوم لا يمكنه التميير ي  كل مما   بير
يأئر

 ما عدا .......... 
 الاسيتالدهيد   –أ( الايثانول 

يلي   –ب( الفينول 
ز  الكحول البيز

 بروبانول    -1 –بروبانول  -2ج( 

 الفركتوز  –د( الجلوكوز 
 

ي  (32
ز الحمض الأرومائر ز بير والحمض   3O6H7Cلا يمكن التميير

ي 
 بكل الطرق   O 6H6Cالارومائر

 الاتية ما عدا ............ 
           NaOHب(                  3CO2Na أ( 

وم                         3FeCLج(   د( ماء الير

 

Y X 

6H4C 2Br2H2C 

  O6H6C 2O6H7C   فينيل
 ميثانول 

 ✓ 4KMnO ✓ يزيل لون  أ( 

ل  ب( ز   ✓ ✓ يخير

 NaOH ✓ ✓ يتفاعل مع  ج(

 ✓ ✓ ✓ Naيتفاعل مع  د(

4 
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وم  الكيميائية للهيدروكربون السائل الذي يزيل لون ماء الير  الصيغة (33
 الأحمر ............. 

                  8H4C ب(                           2H2C أ(  

 20H10C د(                       16H7Cج( 
 

 
 

تيب الصحيح لخطوات الحصول علي ألكان من ألكاين هو ........   (34  الير
ي   ( 21) تجريبر

/ هيدرة حفزية   NaOH { أكسدة / تقطير جاف / تعادل مع   } أ   

/ هيدرة حفزية / أكسدة  NaOH ب { تقطير جاف / تعادل مع { 

/ تقطير جاف / هيدرة حفزية / أكسدة  NaOH  ج { تعادل مع { 

/ تقطير جاف  NaOH    } د { هيدرة حفزية / أكسدة / تعادل مع 
 

ي من كربيد الكالسيوم نتبع الخطوات الآتية..  علي  للحصول (35
 ألكان حلفر

ي   (. 21) تجريبر
             { هدرجة / بلمرة / التفاعل مع الماء   أ } 

              } ب { التفاعل مع الماء / بلمرة / هدرجة

 } ج { التفاعل مع الماء / هدرجة / بلمرة              

 بلمرة  } د { هدرجة / التفاعل مع الماء / 
 

ي صيغته الجزيئية   (36
 من ..........   10H8Cيمكن تحضير مركب أرومائر

ي    } أ {  
ي وجود كلوريد الألمونيوم  لا مائ 

ين فز ز  تفاعل كلوريد ايثيل مع بيز

ي    } ب 
ي وجود كلوريد الألمونيوم لا مائ 

ين  فز ز { تفاعل كلوريد ميثيل مع بيز

ز  ي وجود البلاتير
ز الهبتان فز  } ج { تسخير

ز   ي وجود البلاتير
ز الهكسان فز  } د { تسخير

 

ي القلوي للمركب  عند    (37
الذي لا يحتوي علي   Br7H3Cالتحلل المائ 

ز ، فإن المركب الناتج هو ...............   ... مجموعة ميثيلير
ي   ( 21) تجريبر

 } أ { كحول ثانوي فقط               } ب { كحول أولي فقط 

ي  
 } ج { كحول أولي أو ثانوي           } د { كحول أولي أو كحول ثالب 

 

ي يحتوي علي المجموعة )  مشتق (38
ي أليفائر

(        CH-OHهيدروكربوئز
ز غير متماثل ،   ي قوي مركز لتحضير ألكير

يتفاعل مع حمض معدئز
ي   هو .................. ) تجريبر

ز  ( 21فإن الألكير
ز  ز                   } ب { بروبير            } أ { بيوتير

ز  ز                   } د { ميثيل بروبير  } ج { إيثير
 

 

 

 

 

 

 وكربونات ،  من مشتقات الهيدر   A ( ،( B ) مركبان )  (39
ال )  Aالمركب )  ز  (   A  ( ، )B(     فإن )  B( يتكون من اخير

  A)  : )3COCH3CHOH   :  ( B )    : CH2)3( CH} أ {   

 A)  : )CHO   :  ( B )     : CHCOOH3CH} ب { 

 A) :  )CHOH2) 3:  ( B )  ( CH   3COCH3CH} ج {  

 A) :  )COOH3CH OH      :  ( B )     :2CH3CH} د {  
 

ي الظروف المناسبة للحصول علي   (40
التفاعلات الآتية تتم فز

 ( كما يلي  A  ( ، )B  ( ، )Cمركبات ) 
 
 
 

( يخضع لقاعدة ماركونيكوف فإن   Bفإذا علمت أن ) 
 ( هي ............  A ( ، )B  ( ، )C المركبات )  

 ( 21)دور اول 

يتات إيثيل هيدروجينية ، )  A} أ { )   ز ، )  B( كير  ( إيثان  C( إيثير

ز ، )  A} ب { )   يتات ايثيل هيدروجينية ، )  B( إيثير  ( إيثان  C( كير

يتات بروبيل هيدروجينية ، ) A} ج { )   ،) B( كير ز  ( بروبان  C(بروبير

ز ، )  A} د { )   يتات بروبيل هيدروجينيةC(بروبان،) B( بروبير  ( كير
 

41)  (A  ) مركب  ( ، عضويB   مركب غير عضوي ، وعند إضافة )
ي ، وعند  A( إلي المركب )  Cالمركب )  ( يتكون لون بنفسجر

ي   B( إلي المركب )  Cإضافة المركب ) 
( يتكون راسب ببز

 ...... اي الاختيارات التالية صحيحة ؟........  محمر ،
 ( 21)دور اول 

ي          A( يوديد الصوديوم ، )   B} أ { ) 
 ( ملح حامضز

ي ، )  C} ب { ) 
 ( مركب قاعدي           A( ملح حامضز

ي  A( مركب قلوي ، )  B} ج { ) 
          ( مركب حامضز

ي ماء ، )  B} د { ) 
 ( مادة سائلة  A( محلول غاز فز

 

ي مُشبع    يمكن الحصول علي  (42
ويك من مركب أليفائر ز حمض البيز

 عن طريق ..... 
 } أ { إعادة التشكيل المحفزة ثم أكسدة                      

 } ب { بلمرة ثم أكسدة

            } ج { بلمرة ثم هدرجة                               

 } د { أكسدة ثم هلجنة  
 

 بإستخدام المخطط التالي :   (43
 
 
 

 ( 21)دور اول        ( هو .........................  Cفإن المركب ) 
          2O6H7C} ب {                         2O6H6C} أ { 

        3O8H6C} د {                3O6H6C} ج { 

 
 

5 

c 

 

حمض 

معدني  

 قوي 

 

R – CH2OH 

 

A 

 

B 

 

C B C2H2 A 
 أكسدة  الكلة  بلمرة 

 هدرجة
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ي   علي  للحصول (44
ي من المركب الأرومائر

أبسط هيدروكربون أرومائر
  8H7Cالذي صيغته 

تيب الصحيح للعمليات اللازمة يكون ....................   فإن الير
 ( 21)دور اول    

 } أ { تعادل ، أكسدة ، تقطير جاف                

 } ب { أكسدة ، تقطير جاف ، تعادل

 { تعادل جاف ، تقطير جاف ، أكسدة         } ج

 أكسدة ، تعادل ، تقطير جاف   } د {
 

ويك من الإيثاين نتبع   –للحصول علي مركب ميتا  (45 ز كلورو حمض البيز
 الخطوات الأتية ...... 

 ألكلة                 هلجنة            أ كسدة                  } أ {  بلمرة     

 {  بلمرة            ألكلة                  أكسدة              هلجنة } ب

 أكسدة       هلجنة                  بلمرة             } ج {  ألكلة          

 ألكلة            هلجنة                  } د {   أكسدة          بلمرة      
 

ي أحاد (46
ي القاعدية من مركب للحصول علي حمض عضوي أرومائر

ي ،
تيب هي .............  أرومائر  فإن الخطوات اللازمة لذلك علي الير

ال ثم ألكلة ثم أكسدة                        ز  } أ { اخير

ال  ز ة ثم ألكلة ثم اخير  } ب { نيير

ي               
ال ثم هلجنة ثم تحلل مائ  ز  } ج { اخير

ة ثم هلجنة ثم أكسدة    } د { نيير
 

 
 

 ) موجودة بصفحة شجرة العائلات ( 
 (21)دور اول                         أكسدة المركب تعطي ................  (47

                                                                          

       

       

ي ميثيل بروبانويك   - 3،  2} أ { حمض  
 ثنائز

ي ميثيل بيوتانويك    -  3،   2} ب { حمض  
 ثنائز

ي إيثيل بيوتانويك    -  3،  2} ج { حمض 
 ثنائز

ي إيثيل    - 4،  2} د { حمض 
 بروبانويك ثنائز

 
وعند   (B)اكسدة تامة لتكوين الحمض   (A)عند اكسدة الكحول  (48

 فان المركب الناتج صيغته ...   Bمع  Aتفاعل 
 5H2COOC5H2C} ب {                       3COOCH3CH  } أ {  

  7H3COOC5H2C  } د {                  3COOCH5H2C } ج {    

 

 

 3COOCH3CHللمركب  ر الذي يعتير أيزوم يمكن تحضير الإسير  (49
 من خلال تفاعل ........... 

 } أ { حمض الفورميك + الكحول الإيثيلي  
 } ب { حمض الأسيتيك + الكحول الميثيلي  
 } ج { حمض الفورميك + الكحول الميثيلي  
 } د { حمض الأسيتيك + الكحول الإيثيلي 

 

كون المركب ) Xالحفزية للمركب )  الهيدرة  (50
ُ
( ، الذي   Y ( ت

أيًا    5H2COOC5H2C( لتكوين المركب  Zيتفاعل مع المركب )  
ي يُعير عن المركبات ) 

 ( ؟ X  ( ، )Y  ( ، )Zمما يأئر

 (Z )  (Y )  (X ) الاختيارات 

COOH3CH OH7H3C 6H3C a 

COOH5H2C OH5H2C 4H2C b 

COOH3CH OH5H2C 4H2C c 

COOH5H2C OH5H2C 6H3C d 
 

 بإستخدام المخطط التالي :   (51
 
 
 
 

، فأي    مول ذرة 8( يحتوي المول منه علي  Bحيث المركب )  
 الاختيارات الاتية صحيحة 

ات )   الاختيارات C  )  (A )عدد ايزومير

1 COONa3CH a 

1 COONa5H2C b 

2 COONa5H2C c 

2 COONa3CH d 
 

 

من مشتق   O6H6Cعلي  مركب صيغته الجزئية  للحصول (52
ي صيغته الجزئية 

ي أرومائر
نتبع الخطوات    8H7Cهيدروكربوئز

 الاتية  ........... 
ي  هلجنة  تقطير جاف     } أ {  أكسدة  

 تعادل تحلل مائ 

ي هلجنة    تقطير جاف  تعادل   } ب { أكسدة  
 تحلل مائ 

ي 
 تعادل أكسدة هلجنة  تقطير جاف   } ج { تحلل مائ 

ي  تقطير جاف    } د { تعادل 
 أكسدة  هلجنة   تحلل مائ 

 

ال عند  (53 ز  الجلوكوز أو الفركتوز فإن المركب الناتج ..........  إخير
ز   ز مختلفير  } أ { مركبير

 6O12H6C} ب { كحول عديد الهيدروكسيل صيغته الجزئية 

 } ج { كحول السوربيتول 

ل الفركتوز  } د  ز ال للجلوكوز ولا يخير ز  { يحدث إخير

 

 
 

ناتج اكسدة مركب والمخططات  6

CH3 – CH – CH – C -  H 

CH3 O CH3 

 A B C تقطير جاف 
2Cl2 
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 ادرس المخطط ثم أجب :  (54
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 أي الاختيارات الاتية صحيحة 
 . ( محلوله قلوي التأثتر علي عباد الشمس D} أ { المركب ) 

ين B} ب { المركب )   . ( يستخدم كمادة أولية لتحضتر الأستر

ج بالماء  43( ينصهر عند  D} ج { المركب )       درجة مئوية ويمتر 

 . درجة مئوية 65تماما عند          

ي  D} د { المركب ) 
 . ( أبسط مركب أروماتر

 
 

 ادرس المخطط ثم أجب :    (55
 

 

 

 

 
 

 

 ( حمض عضوي يتكون من منتجات الألبان فإن :  Aإذا علمت أن ) 
ي  C} أ { المركب ) 

                                      ( أبسط مركب أليفائر

                                 ع( أبسط مركب غير مشب D} ب { المركب ) 
دات السيارات  F} ج { المركب )  ي مير

 ( يستخدم كمادة مانعة لتجمد الماء فز

ة B} د { المركب )    ( يحضز منه ألكان بطريقة مباشر
 

 

 أدرس المخطط ثم أجب :  (56
 

 

 

 

 

 
 

ي برومو إيثان   1-،  1( يُسمي   B) } أ { 
 ثنائ 

 ( كحول عديد الهيدروكسيل  C) } ب { 

 سيل ك ( حمض عدد ذرات الكربون فيه = عدد مجموعات الكربو  D) } ج { 

 (   C = O( يحتوي علي المجموعة الوظيفية )  D)  } د { 

 

ي   بروبانول   1-نزع الماء من   عند (57
ثم اكسدة المركب الناتج فز

 ............. فان المركب الناتج  OH 4[KMnO /-[وجود 
ز جليكول   ز جليكول                   } أ { الايثيلير  } ب { بروبلير

وبانويك    بروبانول     2-} د {             } ج { حمض الير
 

 

ال مركب ...................  (58 ز  يتكون  كحول  ثانوي عند اخير
                    3CH –O -2CH -3CH{  } أ 

 CHO -2CH -3CH} ب { 
 

 

                    3CH-C – 2CH -3CH} ج { 
 

 

 3CH -O-C –  2CH – 3CH} د {  
 

ال حمض الفورميك يعطي .....................  (59 ز  اخير
 } أ { كحول ايثيلي   

 } ب { اسيتالدهيد  

ي    } ج
 { ابسط كحول اليفائر

   اسيتون  } د {
 

ال حمض الفثاليك يعطي ..............  (60 ز  اخير
 } أ { فينول    

ي الهيدروكسيل   
 } ب { فينول ثنائ 

 } ج { كحول احادي الهيدروكسيل 

ي الهيدروكسيل   } د {
  كحول ثنائ 

 

اكسدة المركب الذي امامك اكسدة تامة يعطي   (61
ي صناعة  

 مركب يمكن استحدامه كمادة أولية فز
 } أ { المتفجرات                                   

 } ب { صمامات القلب  

 } ج { مواسير صرف الصجي   

 طفايات السجائر والادوات الكهربية    } د {

 
ال هي .............  (62 ز  المركبات العضوية القابلة للاكسدة والاخير
 } أ {الالكينات                                    } ب { الالدهيدات     

   الكحولات    } د {  } ج { الاحماض الكربوكسيلية              
 

المركب الذي امامك فأنه يكون مركب يحتوي   اكسدة عند   (63
                                      علي مجموعة

 

 
  CHO , COOH} ب {                      C=O , CHO } أ { 
 COOH, COOH    } د {                 COOH , C = O} ج { 

 
 

 NaOHوفرة من 

O 

O 

CH3 – CH – CH2 – CH2 – OH    

OH 
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ال المركب الذي امامك يتكون .........  (64 ز  عند اخير
 

 

 بروبانول    -2-ميثيل   2-} أ { 

 بروبانول     -1-ميثيل  2-} ب { 

 ايثانال } ج { 

ز جليكول   } د {    بروبيلير
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 الصحيحة حسب نظام الايوباك للمركب التالي  التسميةماهي  (65

3CCl –) 5H2CH(C -3CH 
ي كلورو    4,4,4-أ { } 

   ميثيل  بيوتان  -3-ثلائ 

ي كلورو   1,1,1-} ب { 
 ميثيل  بيوتان -2-ثلائ 

ي كلورو    4,4,4-} ج { 
 ايثيل  بروبان -2-ثلائ 

ي كلورو   1,1,1-   } د {
 ايثيل  بروبان -2-ثلائ 

 

الصحيحة حسب نظام الايوباك للمركب التالي   التسميةماهي  (66

3 )3C(CH – 2)2CH(CH2CH  .... 
ي ميثيل     2,2-} أ {

ز   -5-ثنائ   هكسير

ي ميثيل   5,5-} ب { 
ز  -1-ثنائ   هكسير

ي ميثيل   5,5,5-} ج { 
ز   -1-ثلائ   بنيير

ي ميثيل     2,2,2- } د {
ز  -5-ثلائ   بنيير

 

 ماهي التسمية الصحيحة حسب نظام الايوباك للمركب التالي (67

COOH2CHBrCHClCH – 3CH 

 برومو بنتانويك    -4-كلورو      3-} أ {

 برومو بيوتانويك    -4-كلورو       3-} ب { 

 كلورو  بنتانويك  -3-برومو      4-} ج{ 

 بنتانويك    -2-برومو -4-كلورو      3-} د {
 

 ماهي التسمية الصحيحة حسب نظام الايوباك للمركب التالي  (68
CHO –) 5H2CH(C – 3CH 

 بروبانال    -1-ايثيل     2-} أ {

 بيوتانال   -1-ميثيل       2-} ب { 

 بيوتانون  -1-ميثيل      2-} ج { 

 بروبانون  -1-ايثيل     2-} د {
 

 ماهي التسمية الصحيحة حسب نظام الايوباك للمركب التالي  (69

3CH -CO -2CH -3CH 

 بروبانون         2-} أ {

 بيوتانون      2- } ب { 

 بروبانال       1-} ج { 

 بيوتانال      1-    } د {
 

ز :   (70 ماهي التسمية الصحيحة حسب نظام الايوباك للمركبان التاليير
  

 

 

 
 

 

 

 

A B 

وبيل  بيوتانوات الميثيل ا  ايثانوات الير

وبيل ب  بيوتانوات الميثيل بنتانوات الير

وبيل ايثانوات الميثيل ج  بنتانوات الير

وبيل  د  بيوتانوات الميثيل ايثانوات الير

 

  -4-ايثيل   -5-برومو    2-التسمية الصحيحة للمركب :   (71
ز حسب نظام الايوباك هي ......   هكسير

ز     -4-ايثيل   -5-برومو      2-} أ {  هبتير

ز     -3-ميثيل   -3-برومو      6-} ب {   هبتير

ز   -4-ميثيل   -5-برومو      2-} ج {   هبتير

ز    -2-ايثيل   -2-برومو     6-} د {  هكسير
 

 
 

ز يرمز  3CH-) مجموعة الميثيل يرمز لها بالرمز  ومجموعة الميثلير

 (-2CH -لها بالرمز

ز  (72 ي المركب ايثيل بيوتير
ز فز  ........... عدد مجموعات الميثيلير

   5د(                      4ج(               3ب(                          2أ( 
 

ي يعير عن هيدروكربون مشبع لا يحتوي علي   (73
أي مما يأئر

 مجموعات ميثيل ؟ 
 12H7C د(             8H7C ج(           12H6C ب(          12H5C أ( 

 

ي المركب الناتج من أكسدة    (74
عدد مجموعات الميثيل فز

 الأيزوبروبانول ......  
 4د(          3ج(           2ب(                1أ(  

 

ز ماعدا ....    (75  كل المركبات الاتية لا يحتوي علي مجموعة ميثلير
ي ميثيل بيوتان    3،  2برومو بروبان                       ب(    -2أ( 

ثنائ   
ي ميثيل بروبان   2،   2برومو بيوتان                       ب(    -2ج( 

ثنائ   
 

ي مركب ايثيل بنتاين   مجموعاتعدد  (76
ز فز  الميثلير

   5د(                           4ج(                      3ب(                 2أ(  

 

CH3- CH- COOH    

OH 
CH3 – CH2 - CH2 - O – C – CH3     

O 

CH3 – CH2 - CH2– C O– CH3     

O 

A 

B 

8 

تسمية الأيوباك  7
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يك ...  (77 ي حمض السير
 عدد مجموعات الكحول الثانوية فز

   3د(                       2ج(                       1ب(                 zeroأ( 
 

ي وسط   (78
ي المركب الذي عند تحلله مائيا فز

عدد مجموعات الميثيل فز
ي ينتج حمض سلسليك وميثانول يساوي ............. 

 حامضز
 4د(             3ج(            2ب(              1أ( 

 

ي المتفرع للعدد مجموعات ا (79
ي الأيزومر غير الحلفر

 بيوتانلميثيل فز
ي .......... 

 الحلفر
 4د(                3ج(              2ب(                1أ( 

 

ي الجلوكوز ..........  (80
 عدد مجموعات الكحول الثانوية فز

 4د(                3ج(             2ب(                1أ( 
 

 
 

ي العام لكل مركب  نعوض) 
ي القانون الجزيب 

 .. (عن كتلة كل عنض فز

ز تتضمن مركب   (81 ي تبدأ بمركب الاستيلير
السلسلة المتجانسة البر
 كتلتة المولية .......... 

  [C = 12 , H = 1 ] 

 54} ب {                                     44 } أ {

 58   {} د                                    56} ج { 
 

فاذا كانت الكتلة المولية     g / mol 102كتلتة الجزيئية   استر (82
  (R) فان مجموعة    g / mol 15= لمجموعة الكيل الحمض  

 ................ للكحول 
 ايثيل  } ب {                                  ميثيل  } أ {

 بيوتيل     } د {                               بروبيل  } ج {  
 

اته الاولية    g / mol 74كتلتة المولية    كحول (83 فإن عدد ايزومير
 .............. الثالثية ..............  الثانوية .............. 

                              1 , 2 , 3 } أ { 

  2 , 3 , 1} ب {     

                                   2 , 1 , 2  } ج {    

   2 , 1 , 1  } د {  
 

 
 

اق موجودة بجزئ مراجعة النظري )   .. (ملاحظات وزن تفاعلات الاحير

اق مول من الأ (84 ز    Xكان لعند احير اقا تاما كل  Yومول من الألكير احير
)علما    (Y)و(X)فإن عدد مولات بخار الماء الناتج من  ى . علي حد

 ...............  عدد ذرات الكربون ( nبأن 
                                      Y (n)من  , X (n+1)) أ ( من 

 y (n+1)من  , X (n-1))ب( من 

)   X)ج ( من 
3𝑛+1

2
 Yو من (

3𝑛

2
                                   

 Y (3n)من, X (3n+1)) د ( من 

ي الهواء فنتج   3CH-2CH-Rصيغته  الكان (85
ق مول منه فز إحير

5mol  ماء فإنR  هي ....... 
 إيثيل -ب      ميثيل -أ
 بيوتيل -د        بروبيل  -ج

 

اق (86 ي  غاز من 132g عنه ينتج...... من مول إحير
 الكربون أكسيد ثائز

 الإيثان -ب        الميثان  -أ
وبان -ج  البيوتان -د          الير

 

اق مول واحد من الإيثاين   عدد  (87 ز اللازمه لاحير مولات الأكسجير
اقا تاما  ز اللازمه لتشبع  ........... احير عدد مولات الهيدروجير

 .     واحد مول منه
 أقل من  ( ب)أكير من                                                       (  أ )  
          ضعف ( د ) يساوي                                                      ( ج )

 

اق مول من ابسط ألكان متفرع ينتج .............. مول  (88 عند احير
 من بخار الماء  

 5( د )                      4(  ج )          3(  ب)                              2(  أ )  
 

اق  (89 ي وفر  2Lعند احير
اقا كاملا فز من غاز   ةمن هيدروكربون احير

ز تكون   ي   O2Hمن  10Lو  2COمن  8Lالاكسجير
 نفس  فز

لهذا   ةالجزيئي ةما الصيغ ةالحرار  ةالظروف من الضغط ودرج
 الهيدروكربون

   10H8C( د)           10H4C( ج)          4H2C( ب)           CH(ا)        
 

ز اللازمه لا مولات الا  عدد (90 اق حكسجير من الالكانات     1molير
ز من العلاقه ذات السلسه المفتوحه اقا تاما يعير         ...... احير

ي الالكان  يساوي عدد ذرا ت  nعلما بان " 
 "  الكربون فز

(  ب)                   n+2( ا)
3𝑛−1 

2
( ج )        

3𝑛+1

2
      3n(  د)                

 

ق    ما النسبه المئويه (91 ي عينه من مركب عضوي يحير
للكربون فز

0.16 g   ي
ز مكونا   وفرهمنه تماما  فز   g 0.44من غاز الاكسجير

             2COمن غاز 
       ] [C=12 .  O=16 

       %80(  د)               %75( ج)             %60( ب)          %50(ا)  
 

ي وعا   مولات الغازات والابخره الموجوده  عددما   (92
مغلق  بعد   ءفز

ز خليط من   ز مع يمن الا   1molانتهاء التفاعل بير     4molثير
ي درجه حراره 

ز فز      300Cمن الاكسجير
      5mol(   د)          4mol(  ج)          3mol( ب)             2mol(  ا)      

 

ز فيه  (93 وعند    %11.1هيدروكربون النسبه المئويه للهيدروجير
اق   ز تكون     1molاحير ي وفره من الاكسجير

 من  3mol    منه فز
H2O    ي اكسيد الكربون ما الكتله الموليه

بالاضافه الي غاز ثائز
 ( C=12 ,  H=1من هذا الهيدروكربون ؟                        )

            mol/27g(   ب)                                mol  /14g( ا)   

 mol /56g( د)                          mol/54g(    ج)   
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94) A  ،B   ي بعض الخواص
كان فز من مشتقات الهيدروكربونات يشير

 الكيميائية ، بحيث :  
A   يمكن استخدامه كوقود : 

B  :   ي تحضير أحد أنواع البلاستيك
 يدخل فز

 هما ..................  A  ،Bفإن 

 هاليد ألكيل    Bكحول ،   Aأ( 

 حمض     Bفينول ،  Aب( 

 ألدهيد    Bاسير ،  Aج( 

 فينول     Bكحول ،   Aد( 
 

ة  (95 للمركب الناتج من إعادة التشكيل المحفزة  عند إجراء عملية نيير
 للهبتان العادي يتكون ....... 

ي    أ( مبيد حشر

 ب( منظف صناعي 

 7O3N3H6Cج( مادة متفجرة ، صيغتها الجزيئية 

 6O3N5H7Cد( مادة متفجرة ، صيغتها الجزيئية 
 

لتنتج مادة لها دور  Bمع مركب عضوي  Aيتفاعل مركب عضوي  (96
ي علاج أمراض القلب

 هما ................  A  ،B، فالمركبان  فز
فيثاليك   ،   Aأ(  ز جليكول   Bحمض تير  إيثلير

 فورمالدهيد    B     فينول          ،     Aب( 

ز جليكول  B     فينول           ،    Aج(   إيثلير

يتيك   Bجليشول           ،    Aد(   حمض كير
 

ينتج   C   إلي  Aعند إضافة  A  ،B  ،Cثلاثة مركبات عضوية  (97
أحد مكسبات الطعم ، وعند إضافة هيدروكسيد الصوديوم  

يحدث تفاعل وعند إضافة هيدروكسيد الصوديوم    B   ،Cالي 
 لا يحدث تفاعل فإن المركبات الثلاثة هي ..............  Aإلي 

 حمض  Cفينول     ،  Bكحول      ،   Aأ( 
 مض ح  Cكحول    ،    Bفينول     ،   Aب( 
 فينول Cكحول    ،   Bحمض     ،  Aج( 
 كحول   Cفينول     ،   Bحمض      ،  Aد( 

 

عند إجراء البلمرة بالإضافة للمركب الناتج من نزع الماء من   (98
ي ..... 

وبانول يتكون مركب يستخدم فز  الير
 أ( صناعة الزجاجات البلاستيك         

 ب( صناعة السجاد والمفارش  
 عند أكسدته    ج( الحصول علي الاسيتون

وبانويك عند أكسدته    د( الحصول علي حمض الير
 

 
 
 

 من مشتقات الهيدروكربونات:   A  ،Bمركبان   (99
A    دات السيارات ي مير

 : يستخدم كمانع لتجمد المياه فز
B    د والصداع ي علاج أمراض الير

 : يستخدم فز
 هما ..................  A  ،Bفإن 
 حمض    Bكحول ،   Aأ( 

 كحول     Bحمض  ،   Aب( 
 اسير    Bكحول ،   Aج( 
 اسير    Bحمض ،   Aد( 

 

ين العطري يتكون ........  (100 ز  عند إجراء الخطوات التالية للبيز
ي قلوي   –الكلة  –) هلجنة 

 أكسدة (  –تحلل مائ 
ي صيغته 

 3O6H7Cأ( هيدروكربون أرومائر
م   ز ي علاج أمراض الروماتير

ز
 ب( مركب يستخدم ف

ي علاج حب الشباب  
ز
 ج( مركب يستخدم ف

 ينتج حمض وكحول
ً
   د( مركب عند تحلله مائيا

 

 
 

ي الظروف   (101
ال الفينول فز ز هدرجة المركب الناتج من اخير

 المناسبة يؤدي إلي تكون... 
 ( 21)دور أول 

ي                        } أ { حمض البكريك 
} ب { مركب اليفائر  

ي                 } ج { كلوريد الفاينيل   
} د { مركب أرومائر  

 

ي القاعدي للمركب الناتج من هلجنة ألكان   (102
عند التحلل المائ 

ي  كتلته 
 فإن المركب الناتج يكون    56g/molحلفر

بيوتانول    -2أ(   
ي  
 ب( بيوتانول حلفر

 بروبانول   -1-ميثيل   -2ج( 
ي ميثيل   2،1د( 

ي  –ثنائ 
  بروبان حلفر

 

وباين ينتج   (103  عند الهيدرة الحفزية للير
ب( اسيتالدهيد                  أ( حمض اسيتيك  

د( بروبانويك                          ج( اسيتون   
 

ال الحمض الكربوكسيلي الذي يحتوي علي  (104 ز ذرات   3عند اخير
يتيك المركز عند      Co180كربون ثم التفاعل مع حمض الكير

 ثم هدرجة الناتج ينتج 
ز        ز جليكول    أ( بروبان           ب( ايثان       ج( بروبير  د( بروبيلير

 

ين ثم هلجنة الناتج ينتج ........  (105 ز  عند أكسدة الميثيل بيز
 أ( ارثو كلورو طولوين  

 ب( ارثو وبارا كلورو طولوين 

ويك  ز  ج( ميتا كلورو حمض بيز

ويك ز    د( ارثو وبارا كلورو حمض بيز
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ي  التحلل عند (106
ز  Br 7H3Cلــــــ القاعدي المائ   أن يمكن فإنه بالتسخير

 ( 2021) دور اول :يعطي 
 فقط  ثانوي  كحول(  ب) فقط أولي  كحول(  أ)
ي  كحول أو أولي  كحول(  ج)

 ثانوي  كحول أو أولي  كحول(  د) ثالب 
 

 (2021دور اول  )           التالي  المخطط باستخدام (107

 

 
 فإن , ذرة مول 5 علي  منه المول يحتوي  C المركب حيث

 : تكون C , B , A المركبات
  فورميك حمض ( C ) , ميثانول ( B ) , ميثيل كلوريد  ( A )(أ)

  أسيتيك حمض ( C ) , إيثانول ( B ) , إيثيل كلوريد ( A ) (ب)

  فورمالدهيد ( C ) , ميثانول ( B ) , ميثيل كلوريد ( A ) (ج)

  أسيتالدهيد ( C ) , إيثانول ( B ) , إيثيل كلوريد ( A ) (د)
 

عند التحلل المائ  فز وسط قلوى لهاليد ألكيل أول تكون   (108
فإن    .  (B)ولهاليد ألكيل ثانوى تكون المركب  (A)المركب 
ز   (21دور ثان)                  ............ يكونان   (A), (B)المركبير

 : كحول أيزوبيوتيل (B),      بيوتانول               -2:  (A)) أ (  
 بروبانول -2-ميثيل  -2: (B),     بيوتانول               -1:  (A))ب( 
 بيوتانول   -1: (B)بروبانول   ,   -2-ميثيل  -2:  (A))ج(  
بيوتانول   -2: (B),     بروبانول -1-ميثيل  -2:  (A))د(  

 

حمض الأكساليك مع وفرة من هيدروكسيد  تفاعلعند  (109
                                               ........ الصوديوم فان نواتج التفاعل هي 

 ( 21دور ثان) 
  

 

 

 
 

 
 

 

 

 

  الاختیاراتأيا من  (110
 التالية صحيحة 

 
 
 
ز جليكول   Aالتحلل المائ  القلوى للمركب ( أ)  يعط ايثيلير
ي لهما بواسطة  (  ب)

 KOHکلاهما يعطيان نفس الناتج عند التحلل المائ 
ز يكون الناتج من كلاهما من  ( ج)  القلوى للمركبير

عند التحلل المائ 
 الجلايكولات 

تكون الصيغة العامة للمركب  Aعند التحلل المائ  القلوى للمركب (  د)
   O2nHnCهائ  الناتج  الن

 

ز اذا كان لديك  (111 فعند    g/mol 56متماثل كتلته المولية   ألكير
وم المذاب فز    4CClتفاعله مع ماء الير

الذى يعط عند معالجته بمحلول الصودا   Xالمركب  ينتج 
 ............... الكاوية 

 جلايكول( ب )       ثنائ  هيدروكسى بيوتان   2و1 (أ)
 كحول ثانوى (  د)         3CH2C(OH)2CH3CH( ج)

 

كلورو بيوتان فعند عمل  -1يعتير أيزومر لـــ    Xاذا علمت ان  (112
ي قاعدي لــ

 ..... قد ينتج    Xتحلل مائ 
 

 كحول أولي فقط                                             (  أ ) 
 كحول ثانوي فقط  (  ب)
ي فقط                    (  ج )

 كحول ثانوي او كحول ثالب 
ي (  د )  

 كحول اولي او ثانوي او ثالب 
 

 
 

ات المركب  (113  القاعدى لأيزومير
  2O12H6Cعند التحلل المائ 

له درجة الغليان    فإن الكحول الناتج الذى   . كل عل حدى 
 .......... الأعل هو 

 OH5H2C( ب)                                                 OH13H6C( أ )  
 OH9H4C( د)                                                     OH 3CH( ج)

 

عند التحلل  , مشتق من ناتج أكسدة الطولوين  (A)اسير  (114
فإذا كان المركب   (C), (B)لهذا الاسير نتج المركبان  النشادرى

(C)  فأى مما يل يعتير صحيح ؟ . أرومائر وله صفة حامضية 
 ( 21دور ثان ) 

وات الفينيل  (A)المركب ( أ )   ز اميد   (B)المركب , بيز ز  بيز

وات الفينيل   (A)المركب ( ب) ز يل   (B)المركب , بيز ز  كحول بيز

وات الميث   (A)المركب ( ج) ز اميد (B)المركب , يل بيز ز  بيز

وات الميثيل   (A)المركب ( د) ز يل   (B)المركب , بيز ز  كحول بيز
 

لتنتج مادة   (B)مع مركب عضوى   (A)مركب عضوى  يتفاعل (115
 هما  (B), (A)فإن المركبان  .  لها دور فز علاج أمراض القلب 

 (21دور ثان )                                                                    
فيثاليك : (A)( أ )  ز جليكول : (B) , حمض تير  إيثيلير

 فورمالدهيد : (B) , فينول              : (A)( ب)

ز جليكول : (B) , فينول               : (A)( ج)  إيثيلير

يتيك  : (B) , جليشول           : (A)( د)  حمض كير
 

ي وجود    أبسط حمض كربوكسيليتفاعل الكحول الأيثيلي مع  (116
فز

 ......... مادة نازعة للماء  
ً
 مكونا

 

 

 
 

 

13 

A B C تحلل 

 مائى

 قلوى

 أكسدة

 (B)المرکب  (A)المرکب 
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ز جليكول مع   ن مول م 1تفاعل  عند  (117 مول من حمض   2الايثيلير
  ..... الاسيتيك فإن الناتج يكون 

 (  21دور أول )
 

 

 

 
 

 

ي امامك تمثل اسير الصيغه  (118
 ينتج من تفاعل  البنائيه البر

 
مول من  3مول من الجلشين مع  1أ(   

حمض الاسيتيك   

يك مول من حمض  1ب(  السير  

مول من الميثانول  3مع    

مول 1مول من الجلشين مع   1ج(   

وبانويك   من حمض الير  

يك   1د(  مول من حمض السير  

ول مول من الجلش  1مع   

119) A,B,C   ثلاثة مركبات عضوية أليفاتية حيث عند عمل تحلل
ي قاعدى لـــــــ 

 Bيعطي   Aمائ 
  A,B,Cفإن المركبات  Cيعطي  Bعمل تقطير جاف لـــــــــ  و عند 

 ............. قد تكون 
 : ميثان C: أسيتات الصوديوم    B: حمض الأستيك A ) أ (    

وات الميثيلA )ب(   ز وات الصوديوم B  : بيز ز ين  C     : بيز ز  : بيز

 : ميثان  C     : أسيتات الصوديوم  B : أسيتات الإيثيل A )ج(  

 : إيثان   C  : أسيتات الصوديوم     B : أسيتات الإيثيل A   )د (
 

 

ين عن طريق (120  . يمكن الحصول عل زيت المروخ من الأسير
 

 )أ( تحلل مائ  قلوى ثم التفاعل مع حمض الاستيك   

ة    )ب( تحلل مائ  حمضز ثم أسير

 )ج( تحلل نشادرى ثم التفاعل مع الميثانول   

 ثم التفاعل مع الايثانول  ) د( تحلل مائ  قلوى   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ي امامك تمثل إسير ينتج من تفاعل ....         (121
 الصيغة البنائية  البر

                     
 
 
 

                                      
ز  جليكول مع   1 -أ   مول من حمض الأستيك    2مول من الإيثيلير

 مول من الميثانول    2مول من حمض الأكساليك مع  1 -ب
ز  جليكول مع   1 -ج  مول من حمض الأستيك    1مول من الإيثيلير
ز   1مول من حمض الأكساليك مع   1 -د  جليكول  مول من الأيثيلير

 

ي صحيح بالنسبة  (122
 ؟   B,Aللمركبات العضوية  أي من الأئر

 
 أيزومران  B,A) أ (  
يــهم باستخدام نفس الكحول  B,A)ب(   تم تحضز
يــهم باستخدام نفس الحمض    B,A)ج(  تم تحضز
هم باستخدام كحول أولي  B,A) د(  تم تحضير

 
 

 يمكن تحضير هذا المركب عن طريق ...........  (123
علي   ميثانول ) أ ( اضافة وفرة من  

ز جليكول    ايثيلير
حمض  )ب( اضافة وفرة من  

ز جليكول   الأستيك  علي الإيثيلير
  حمض الخليك)ج ( اضافة وفرة من 

 علي الإيثانول  
مول من حمض   1) د ( اضافة 
ز جليكول    1الأسيتك علي   مول من الإيثيلير

 

 
 

 

ثم امرار   COONa5)2(CH3CHالتقطير الجاف لمركب  (124
ساخن ينتج مركب صيغته   Ptالمركب العضوي الناتج علي 

 .........  الجزيئية
   8H10C( د)            10H8C( ج)        8H7C( ب)           6H6C( أ ) 

 

  لتكوين  COONa 2CH-Rعند التقطير الجاف لمركب  (125
 ...... قد تكون  Rالبيوتان فإن المجموعة 

 بيوتيل( د)بروبيل         ( ج)إيثيل          ( ب)ميثيل             ( أ )  
 

 

 

 
 

H - C   ̶  COO  -  C   ̶ H 

H H 

HO - C   ̶  COO  -  C   ̶ H 

H - C   ̶  COO  -  C   ̶ H 

H H 

=
O

 

H – C – O – C - CH3   

H – C – O – C - CH3   

H

  

H

  

=
O
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التقطير   يتم إجراء  (A)للحصول عل أبسط مركب عضوى (126
  .   (B)الجاف للملح الصوديومى لأحد الأحماض الكربوكسيلية 

 ........... نجد أن  (B)بالحمض    (A)فعند مقارنة المركب 
 أكير فز درجة الغليان و عدد ذرات الكربون Aالمركب ( أ )  

ات وأقل فز عدد ذرات الكربون Aالمركب ( ب)  عدد الأيزومير
 أكير فز

 PHأكير فز الكتلة  و أقل فز قمية   Bالحمض ( ج)

 درجة الغليان وأكير فز قيمة   Bالحمض ( د)
 PHأكير فز

 
 

عند نزع ملح كربوكسيل باستخدام الصودا الكاوية والجير الج من  (127
...........  أحد أملاح الاحماض الكربوكسيلية فإن عدد ذرات الكربون 

 ...... بينما نسبة الكربون فز المركب الناتج 
                                                      تقل              / تقل ( أ )  

 تزداد  /  تقل( ب)

                تزداد                                                  / تزداد ( ج)

 تقل  / تقل ( د)
 

 (X)ذرة يتكون مركب مشبع  26عند التكسير الحرارى لألكان به   (128
 .  (Y)ومركب غير مشبع 

 (X) المركبات الاتية يمكن الحصول منه عل المركب المشبع أى 
 ............... بالتقطير الجاف 

 ) أ( إيثانوات صوديوم                   )ب( بروبانوات صوديوم   

 ) د( بنتانوات صوديوم     )ج( بيوتانوات صوديوم                
 

ز المركب  (129  نحصل عل ....   O180لدرجة    4SO6H2C عند تسخير
 ) أ( أبسط هيدروكربون غير مشبع                                

 )ب( مركب يخضع لقاعدة ماركونيكوف 
 )ج( مركب يعط عند هيدرته كحول أول                     

اقه مركب )د(   مول بخار ماء  4يعط عند احير
 

وبانول الأول و   (130 تختلف نواتج التفاعلات الاتية مع كل من الير
وبانول الثانوى كل عل حدى ما عدا ...   الير

                                                            كسدة           الأ ( أ ) 

 HClالتفاعل مع ( ب)

ز مع ( ج)                                       O180عند   4SO2Hالتسخير

 التفاعل مع حمض الاسيتيك( د)
 

131) (X)   : وبيل الهيدروجينية ينتج من يتات الير  التحلل الحرارى لكير
(Y)   :   هدرجة المركبينتج من  (X) 

(X)   ,(Y)  للمركب ............  التكسير الحرارىتنتج من 
 14H6C( د)       12H6C (ج)         12H5C( ب)           10H5C( أ )  

 

ز غير متماثل ما عدا .........  (132  كل مما يأئر يعط ألكير
وباين                                                  ( أ )           هدرجة الير
 التكسير الحرارى الحفزى للهكسان ( ب)
                       نزع جزئ ماء من الكحول البيوتيل الثانوى( ج)
 H3OSO-)CH5H2(Cالتحلل الحرارى للمركب ( د)

 

أيا مما يل غير صحيح  لنواتج التقطير الجاف لخلات   (133
تيب  وات الصوديوم عل الير ز  .... الصوديوم وبيز

ز من الهيدروكربونات                                  (  أ)   كلا المركبير
 والثائز عطرىالمركب الأول دهبز  ( ب)
 المركب الأول لا يذوب فز الماء بعكس الثائز                   ( ج)
ز روابط الأول أقل منها فز الثائز ( د)   قيمة الزوايا بير

 

ويك   (134 ز أى من العبارات التالية صحيحة عند مقارنة حمض البيز
 بحمض الاسيتيك ؟ ............................. 

  PHحمض البنزويك لع قيمة  

أكبر و أكثر تطايرا من 

 حمض الاسيتيك 

 PHحمض البنزويك له قيمة  

أكبر وأقل تطايراً من حمض  

 الاسيتيك  

 PHحمض البنزويك له قيمة  

أقل وأكثر تطايراً من حمض  

 الاسيتيك  

 PHحمض البنزويك له قيمة  

أقل و أقل تطايراً من حمض  

 الاسيتيك  
 

وم الذائب فز رابع كلوريد الكربون   2أضيف  (135  مول من الير
 مول من كل من :   1إل 

 ( الإيثين 2( الإيثان                                   )1)

 ( البنزين العطرى 4( الإيثاين                                  )3)

 المركبات السابقة تزيل اللون الأحمر للبروم تماماً ؟ ...............  أى

 ( فقط  3( / )2)  ( فقط  4( / )3( / )2) 

 ( فقط  3)  ( فقط  1) 
 

ز   (136 عند إضافة جزئ من الكلور وجزئ من بروميد الهيدروجير
وباين يتكون :   إل الير

 

 

 

 

 
 

 

يتيك   (137  خليط من الكحول الإيثيلي وحمض الكير
ز عند تسخير

ي 
يتكون عدد من   C°200من درجة حرارة الغرفة حبر

تيب ؟   المركبات العضوية ، ما هي هذه المركبات علي الير
كبريتات الإيثيل   

الهيدروجينية / إثير ثنائي  

 الميثيل / إيثين 

كبريتات الإيثيل الهيدروجينية   

 يل / إيثين إثير ثنائي الإيث /

كبريتات الإيثيل   

الهيدروجينية / إيثين / إثير  

 ثنائي الميثيل 

كبريتات الإيثيل الهيدروجينية   

 إيثين / إثير ثنائي الإيثيل  /
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138)  :   من خلال التفاعل التالي

 
 الناتج من التفاعل السابق قد يكون :  Xالمركب 

 إثير ثنائي بروبيل أو إثير 

 ثنائي الإيثيل
إثير ثنائي الميثيل أو إثير  

 ثنائي الإيثيل

إثير ميثيل بروبيل أو إثير  

 ميثيل أيزوبروبيل
إثير ميثيل أيزوبروبيل أو   

  إثير ثنائي الإيثيل 
 للمونمر الذى يكون البوليمر  ؟   IUPACما تسمية  (139

 

 

 
 

 

رباعى إيثيل   ─ 2،2،  1،1 

 إيثين 
 بيوتين   ─ 2  ─ثنائى  ─ 3، 2 

  ─2─ثنائى إيثيل  ─ 4،  3 

 هكسين 
  ─3─ثنائى الإيثيل  ─ 4،  3 

 هكسين 
 

عند إضافة المنظف إل الملابس الغير النظيفة فإن   (140
 ميكانيكية تفتيت البقع تعتمد عل ................. 

من   Na+تنافر أيونات  

 المنظف مع بعضها  

مع  Na+ انجذاب أيونات  

-ايونات  
3SO- 

-تتنافر أيونات   
3SO –   من

 المنظف مع بعضها  

  R –تنافر مجموعة الألكيل  

 من المنظف مع بعضها  
 

الشكل الذى امامك يمثل بقعة دهنية محاطة بجزيئات   (141
 منظف بعد انفصالها ، ومن خصائصها  

 

 
 

 

ماء   محلول يذوب فى 

الغسيل ولا يترسب فيه ولا  

يلتصق بالملابس ولا يزال  

 بالشطف  

معلق يترسب فى ماء   

الغسيل ولا يذوب فيه  

ويلتصق بالملابس ويزال  

 بالشطف  

ماء   غروى لا يذوب فى 

الغسيل ولا يترسب وقد  

يلتصق بالملابس ويزال  

 بالشطف  

غروى يترسب فى ماء   

الغسيل لا يذوب فيه  

ويلتصق بالملابس ويصعب  

تنظيفه سواء بالشطف او  

  بالغسيل  
 

 
 
 

 ( بسبب : 2( أقض من الرابطة )1الرابطة ) (142

 
 

حلقة البنزين ساحبة   

للإلكترونات فتزداد  

الجزيئية   الشحنة السالبة 

 للأكسجين 

حلقة البنزين طاردة للإلكترونات   

  الجزيئيةفتزداد الشحنة السالبة 

 للأكسجين 

حلقة البنزين ساحبة   

للإلكترونات فتزداد  

  الجزيئيةالشحنة الموجبة  

 للأكسجين 

حلقة البنزين طاردة للإلكترونات   

  الجزيئيةتزداد الشحنة الموجبة ف

 للأكسجين 

 

بمقارنة الصيغة العامة للفينولات والصيغة العامة   (143
 للكحولات فإن

أطول    Ar–OHالرابطة  

 R-OHوأضعف من الرابطة  
أطول    Ar–OHالرابطة  

 R-OHوأقوي من الرابطة 

أقصر    Ar–OHالرابطة  

 R-OHوأضعف من الرابطة  
أقصر    Ar–OHالرابطة  

 R-OHوأقوي من الرابطة 
 

يك   (144 ي حمض اللاكتيك وحمض السير
مجموعة الكاربينول فز

تيب تكون .........   علي الير
 

ثانوية    –أ( أولية   
ثالثية   –ب( أولية   
ثالثية  –ج( ثانوية    
أولية   –د( ثانوية   
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